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Lelkiismeretébresztő
(Újabban egyre több politikai párt han­

goztatja, hogy programjában Kossuth ta­
nítását vette alapul s hogy Kossuth nevét, 
programját egy pártnak kisajátítani nem 
lehet. Ez utóbbi természetes, rlc erkölcs­
telenebb dolgot cl nem tudnánk képzelni, 
mint, hogy valaki száján hordja Kossuth 
nevet, de politikai elveiben, magatartásá­
ban megszegje annak a politikai program­
nak minden betűjét, amit Kossuth neve 
jelent. A név kisajátítása tilos, de még ti­
losabb elsajátítása, cégérül 1 elhasználása. 
Azok számára, akik mit sem tudnak Kos- 
suthról. de eléggé szégyentelenek nevét 
tévedésbe ejtésre, olyan politikai program 
takarására felhasználni, amely ellentétben 
áll minden tanításával, melegen ajánljuk 
lelkiismer etébresztönek Kossuth Lajos 
Iratainak e néhány idézetét. Azok, akik 
őszintén esküsznek Kossuth evangéliu­
mára, akik örökös vezérüknek érzik Kos­
suth Lajost, elveik igazolását kereshetik 
meg e pár szemelvényben.)
Beszéljenek „erős kormány”-ról azok, 

akik a „rend” ürügye alatt uralomra 
vágynak. Én azt hiszem, a rendnek nincs 
erősebb biztosítéka, mint a megelégedés 
mely csak szabadság alapján lehetséges.

*

Szabad országban a polgároknak ön- 
kormányzati szabadsággal kell birniok 
mindazon jogok gyakorlásában, melyek 
őket mint egyéneket, mint családokat, 
mint községi és municipiális tagokat meg­
illetik.

*

Még egyszer: erős kormány. . . Ez volt 
mindig a jelszó Franciaországban is, de 
ott soha se láttam szabadságot, hanem 
láttam ,,Sedan"-t. Angliában soha se hal­
lottam erős kormányról, de erősnek lát­
tam a szabadságot: s láttam biztosnak, 
boldognak a szabad nemzetet az intézmé­
nyes önkormányzat izmos karjain, mint 
édesanya ölén az egészséges gyerme' e,

*

Organizmus, mely él s élve fejlődik: 
csak az intézményes szabadság lehet. — 
Akárminő legyen bár a kormányforma, 
még ha parlamentáris, még ha republiká­
nus is: a központi hatalomnak mindig 
municipiális intézmények által kell mérsc- 
keltetnie. Különben centralizációvá fajul, 
ami, akármi neve legyen is a kormányfor­
mának, nem egyéb, mint rideg, vagy ál
cázott abszolutizmus.

*

A parlamentáris kormány egyik — de 
csakis egyik — becses, szükséges, nélkü­
lözhetetlen orgánuma a demokratikus ön- 
kormányzatnak. De ha politikai centrali­
zációvá, vagy parlamentáris, vagy a par­
lamenti párttöbbség védelme alatt mi­
niszteriális omnipotenciává fajul: akkor 
nem egyéb, mint alkotmányos piperékkel 
felcicomázott abszolutizmus, mely a XV. 
század politikai centralizálásától csak 
annyiban különbözik, hogy a hatalmat 
nem egy ember, hanem egy testület gya­
korolja. Ily elfajulás, ily eltorzulás mel­
lett a cserében nem sok előny volna. Mert 
az egyeduralmi abszolutizmus legalább 
ellenállásra ébresztett; a parlamentáris 
abszolutizmus a szabadság nevében kifog 
minden közszabadságon és az önkormány­
zat buzogányával veri agyon az önkor­
mányzatot.

Az állam ne avatkozzon a vallás dol­
gába, de azt se engedje meg, hogy akár- 
mcly egyházzá szervezett vallás az állami, 
vagy polgári dolgokba avatkozzék. Le­
gyen elve az, hogy a vallásos felekezetiek 
az állammal szemben másnak nem tekint­
hetők, mint egy hitet valló egyének sza­
badakaratából kifolyó önkéntes egyesület­
nek.

*

Hogy születés tegyen valakit törvény­
hozóvá, az deriziója a józan észnek; hogy

a kormány nevezzen ki törvényhozókat, 
az deriziója az alkotmányosság fogalmá­
nak.

Mcgvcretés esetében az osztrák biroda­
lom úgy szétbomlik, hogy Magyarorszá­
got is belerántja az enyészetbe.

Ha legyözetik az osztrák-magyar 
monarchia, ez a birodalmat úgy szétbom­
lasztja, hogy a szertcomló romok .súlya 
Magyarországot is eltemeti, mert a szét­
bomlással mi nem mint önálló tényezők 
jelenendünk meg.

Tudtommal Európa nemzetekből áll. a 
nemzetek a történelem fejlődésének tár­
gyai is, céljai is, nem egyes dinasztiák. 
Ezek belemarkolhatnak a történelem ke­
rekébe; előmozditólag, ha nemzeti érde­
keket szolgálnak ; gátlólag, ha magukat 
velük ellentétbe helyezik. De végre is: or­
száglók jönnek-tünnek, de népek és nem­
zetek maradnak. Ezekre van Európának 
szüksége, nem jövő-tünő dinasztiákra. 
Népek, nemzetek legitim érdekeinek ki­
elégítése adhat csak biztonságot, nyugal­
mat Európának, nem egyes dinasztiák ha­
talmának legyezgetése.

A Habsburg-dinasztia az egyedüli szé­
les c világon, melynek saját családi érde­
kén kívül lét-oka nincs s mert nincs, ha­
talmát csak a népek cgymásközti viszály­
kodásának szitogatásával tarthatja fenn.

*

Azon országok mindenkép sajátságos 
viszonyai, amelyek a Kárpátok és a Duna, 
a Fekete- és az Adriai tenger között fc- 
küsznek, nagyon megnehezítvén egy egy­
séges állam kialakulását, kívánatos, hogy 
az c tájakon elterülő államok egymással 
szövetségre lépjenek, melyet „Duna- 
Szövetség”-nek lehetne elnevezni.

*

A modern európai társadalom tői té­
li elmi progresszusában, melynek logikai 
fejleménye a históriában lépésről-lépésre 
észlelhető, a demokrácia kora követke­
zett el. Nemzetek már csak erőteljes de­
mokrácia által ígérhetnek maguknak jö 
vendöt.

*

Az óramutató nem szabályozza az idő 
folyását, de jelzi: az én nevem óramutató, 
jelzi az időt, melynek jönnie kell és an­
nak a jövendőnek neve: szabad haza Ma­
gyarország szabad polgárainak.

Teljes a megegyezés Hágában
Snowden elérte, hogy az angol követelések 
nyolcvan százalékát teljesítik - Németország 
anyagi áldozataiért politikai engedmenye- 

* ” két kap
Hága, augusztus 28. Kisebb rnegsza- 

kitásokkal egész napon át késő éjjelig . 
tartó tárgyalások után valóban |

a tizenkettedik órában létrejött a 
megegyezés Anglia és a többi szö­
vetséges hatalam delegátusai között, 

az egyezmény perfektuálása most már 
csak a németek hozzájárulásától függ. Bi­
zonyos, hogy Németoiszág úgynevezett 
politikai engedmények ellenében, amelyek 
alatt a rajnai kiürítés meggyorsítását, az 
ellenőrzés csökkentését és a Saar-kérdés- 
ben való engedékenységet kell értem, Né­
metország hozzájárul a maga részéről is 
hozandó pénzügyi áldozathoz.

Az értekezlet köreiben tegnap ej jel a 
pesszimizmus hirtelen a legbizakodóbb 
hangulatba csapott át és kétségtelenné 
vált, hogy a konferencia huszonkét napos 
tárgyalások és többszöri válság után most 
már teljes eredménnyel végződik. A meg­
állapodás lényege az, hogy Anglia része­
sedését további évi 40 millió markara 
emelik fel, ezenkívül 18 millió márkát kap 
Anglia a feltétlenül fizetendő összegek 
maradványából és végül még 42 millió 
márkát. Anglia ily módon összesen 6 mil­
lió feltétlen jutalékban részesül, amivel

*1

követeléseinek köze! 80 százaléka tel­
jesül.

Az olasz delegáció ezenkívül kötelezettsé­
get vállalt, hogy az olasz államvasutak 
három éven át évi egymillió tonna szenet 
rendelnek a legjobb szabad piaci árakon 
az angol birodalomtól.

Németország annyiban hoz igen jelen­
tős áldozatot a megegyezés érdekében, 
hogy lemond arról a 300 millió márkás fe­
leslegről. amely javára előállott volna a 
Dawes- és a Young-tervek közötti kü­
lönbség révén. A tárgyalások éjjel egy 
óra után értek véget. A Snowden által el­
ért engedmények értékét általában az an 
goi követelések 7 5—80 százalékára be 
csülik.

Még az éjjel rövid hivatalos jelentest 
adtak ki, amely megállanitia. hogy a meg­
egyezés közös igyekezet és engedékeny­
ség eredménye. Ezt az eredményt nyom­
ban közölték a német delegációval, amely- 
lyel ma délelőtt 11 órakor folytatják a 
tárgyalást. Mihelyt a végleges megegye­
zés létrejön, a konferencia ab jan a hely 
zetben lesz, hogy folytathat a a "k oung- 
terv alkalmazására vonatkozó tárgyaláso­
kat.

Áldásos agrárpolitikát, nemzeti 
alapon demokratikus és liberális 

tartalommal
Halla/ár Dezső Magyarországon követendő 
tij politikai irányról — Súlyos Inba, hogy tár­
sadalmi fekélyekért egyik, vagy másik lelc- 

kezetet teszik felelőssé
Miskolc, au gusztus 27. A református 

nagyhét kiemelkedő eseménye után az 
Országos Lelkész Egyesület közgyűlése 
ut:';n a miskolci református főgimnázium 
udvarán fel és alá sétálva pihente _ ki 
fáradalmait Baltazár Dezső református 
püspök, az ORLE elnöke. A református

gimnázium udvarán ugyanekkor kisehb- 
nagvobb csoportokban lelkészek járkál­
ták. akik egymás között tárgyalták 
meg a nap eseményeit. Az általános fel­
fogás az. hogy a Miskolcon lezajlott 
református nagyliét, főkénen pedig a 
presbiterek nagygyűlése és ti lelkészek

■

közgyűlése a miien éleshanga és Iwtúro 
zott felszólalásaival és energikus lialá- 
roztiidíva! országos polilikaUesemények 
iwk lehetnek megindítói.

Ezt a felfogást akartuk megbeszélni 
ItnUazár Dezső dr. református püspök­
kel s felvetettük előtte azt a hivatalos 
beállítást, amely a tiszazugi halálos 
bűntényekért a református egyház tag­
jait tette felelőssé.

Ezt a felfogást mondotta Balta­
zár Dezső püspök csak referátumok 
alapján ismerem. A presbiteri értekezlet 
és az ORLE gyűlés közé cső dolgok 
minden pillanatban elfoglaltak. Érdem­
ben tehát nem foglakozhatom a beállí­
tással, igy tehát csak azt mondhatom, 
hogy bármilyen társadalmi fekélyről 
van szó, c. legveszedelmesebb dolog­
nak tartanám azt, ha ezért valamely fe­
lekezetid felelősségre lehetne vonni. Az 
ember a bűnös és nem a felekezet. Bű­
nöket nem lehet felekezet szerint szor­
tírozni. Nagy veszedelmeket látok ab­
ban, hogy egyes bűnöket, mint speciali­
tás egyik vagy másik felekezet rovására 
könyveljék el. Ilyen lnbanak tartom azt 
is, hogy az egykét, mint református 
bűnt tüntessék fel, pedig az egyke egé­
szen egyszerű gazdasági következmény.
A nagy latifundiumok közé ékelt kálvi­
nista falvak népe nem tudott földet sze­
rezni és az ínség ellen a családok úgy 
védekeznek, hogy a vagyon valahogyan 
meg ne oszoljék. De felteszem a kérdést, 
hogy hová vezetne az. ha ugyanígy egy 
másik felekezetiről kutatnánk az intéz­
ményesített családiatlanság és gy ennek- 
telenseg rendszerét. Ismétlem, ezt csak 
azért hozom fel, hogy lássuk, hová ve­
zetne. ha egyes társadalmi bűnöket a 
felekezetek rovására Írnánk.

Szöbahoztuk a püspök előtt, hogy az 
ő politikai akciójával hozzák kapcsolatba 
azt a körülményt, miszerint a presbité- 
rninri nagygyűlést a diósgyörvasgyár- 
ban rendezték meg, ahol a föld népe és 
az ipari munkásság egymásra falait.

— Nincs ebben semmi tervszerűség — 
felelte Baltazár Dezső dr. püspök. 
Magától jött ez. u;gy adódott, hogy Mis­
kolcon nem volt elég nagy hely egy 
ilyen hatalmas gyülekezet befogadására. 
Igv esett a választás a diósgyőri gyár­
telep kaszinójára. Egyházi tanácskozá­
sainkba nem kevertünk politikumot. Kü­
lönben is egész életem folyamán azon 
voltam, hogy felekezeti szempontból 
nem kell politikát csinálni, mert a poli­
tika nem felekezetek szerinti tudomán\. 
hanem az egész nemzet és az egész or­
szág érdekében csinálandó. Aki az ot- 
szág javára néz, minden ember javára 
kell néznie, nem szabná egyoldaliinak 

I s elfogultnak lenni. Egyébként folytatom 
az ui magyar politikai irányzat kiala­
kítására vonatkozó nublicisztikai fejte­
getéseimet. Cikkeimben már világosán 
rá fogok mutatni, hogy más gyakorlati 
politikát Magyarországon nem lehet csi­
nálni. mint a nagy- és kisvasvonra, kis- 
birtokra, mezőgazdasági munkával fog­
lalkozó népre egyaránt kitér jetin áldásos 
agrárpolitikát. nemzeti alapon, demokra­
tikus és liberális tartalommal és egészen 
bizonyos vagyok abban, hogyha egy 
agrár-giivernemcntális politika érvénye­
sülhetné Magyarországon és emellett az 
őslcnnelés koniunkturáia fellendül, ab 
ban a fellendülésben bőséggel találja 
meg számítását az ipar és u kereskede­
lem is. Az agrárpolitika számára a ter­
mészet maga adta meg Magyarorszá­
gon a feltételeket. Csak a föld útmutatá­
sát kell követni a politikusnak és a ter­
mészeti adottságokból kell levonni 1 
politikai következtetéseket.

I

í

1 ' \
.1



fOccefiTN uJMejínrTTv rn^LyLL^Tr, rrrrmR»

Rimanóczy Béla 
kormányfőtanácsos

Rimanóczy Bélát, a debreceni vá­
rosi világítási vállalat és a vízmüvek igaz­
gatóját a kormányzó kormány főtanácsos­
sá nevezte ki.

A kitüntetés arra mindenképen méltó 
férfit ért, hiszen Rimanóczy Béla egyike 
a magyar mérnöki kar kiválóságainak, aki 

Debrecen két ha-

B.l

talmas közii telné­
nek az élén nrn- 
denkitől elismert s 
méltányolt kitűnő 
tevékenységet fejt
ki. Rimanóczy Béla
harminc észt tildéje 
mérnök, '.cgjárta 
Amerikát ír ahol 
szép < re Jn 'nyeltet 
ért el - azután 
visszatér, c, itthon 
értékesítő te ott 
szerzett tap.t; . : la- 
tail. N ig, szabású 
ifiv eket ak r meg­
valósítani, a bihaii 

hegyek vizét szándékozott elvező ni Deb­
recenbe és a Drágán patak vizén hatalmas 
turbinát építeni, ezek a nagyszabású ter­
vek azonban a háború miatt sajnos -— 
már nem valósulhattak meg. Debrecen 
más irányban látta hasznát Rimanóczy 
Béla kiváló tudásának, abban, ahogy ő a 
város világítási vállalatát és immár évek 
óta a vízmüveket is vezeti.

A múlt hónapban ünnepelte Debrecen 
társadalma Rimanóczy Béla harminc éves 
mérnöki jubileumát cs most legfelsőbb 
helyről is elismerésben részesült az a ki­
váló munka, amit három évtizeden ke­
resztül Rimanóczy Béla kifejtett.

Szeptember 7-én tartja 
első hangversenyéi 
a Kossuth Dalkör

A Kossuth Dalkör rendkívül 
nagy ambícióval készül hosszú pihenője 
után az első nyilvános szereplésre 
szeptember 7-én, szombaton este 8 
órakor Újvárosi ut 16. sz. a. az Olva­
sókör helyiségében.

S z o 1 e c k v Ede. az újonnan vá­
lasztott karnagy rövid pár hetes mű­
ködése alatt határtalan erőfeszítéssel 
pótolta a dalkörnél tapasztalt hiányo­
kat. — szinte azt lehet mondani, hogy 
minden egyes emberrel külön-külön, 
egyénileg foglalkozva, — sikerült el­
érnie azt. hogy ezidőszerint a Kossuth 
Dalkör nívója már az elsőkét is meg­
üti. kiforrott, precíz tudásával és elő­
adásával.

A fenti dalestúlvrc cgv különálló 
gyönyörű műsort dolgozott ki a dal­
kör. amelyben önálló énekszámokon 
kívül magánjelenetek és kvartettek 
stb. is helvet foglalnak.

A Kossuth Dalkör minden egyes 
tagja teljes tudatában van ez estélyen 
való szereplésük fontosságának és a 
lövőre való kihatásának és ezért buzgó 
lelkesedéssel és fegyelemmel készül­
nek az előadandó darabokra.

Bizonyosan nagy élvezete is lesz az 
ott megjelenő közönségnek, viszont a 
rendezőség is teljes felkészültséggel 
vesz részt az előkészítő munkálatok­
ban.

R^DICP

A magyar vidéki városok kulturális 
ügyeiben folytatott tárgyalásokat 

a polgármester Budapesten

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 29.
Budapest. 9.15 : A hon véd gyalogezred 

zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richard zeneügyi igazgató. 
12.05: Győri Lakatos Tóni és Misi ci­
gányzenekarának hangversenye. 4 • 
Rádió Szabad Egyetem. 1. Régi magyar 
diáknóták. Énekli Toronyi Gyula. Zoneo- 
rán kísér bolgár Tibor. Bevezetőt mond: 
dr. Molnár Imre. 2. Fekete József tanító- 
kepzointczcti tanár előadása: Az uj is 
kolaév előtt". 3. Regi magyar diáknóták.

■‘>.15. A m. ktr. Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. Vezényel- 
Berg Otto ka nagy. 6.30: Siklós Fe­
renc felolvasása: ,,A filmszínész" 7. 
Horváth Feri (Dundus) és cigányzenéi 
karanak hangversenye. 8.15: Gramo­
fonhangverseny. Verdi: „Traviata" c 
operájának előadása a milánói Scala énei 
kését es a milánói szimfonikus zenekar 
közreműködésével,

V á s á r y István dr. polgármester ked 
den este érkezett haza Budapestről, ahol 
a szorosan vett városi ügyeken kívül több 
fontos kulturális ügyben is tárgyalt.

Mint a Magyar Vidéki Városok Kultu- 
iális Szövetségének egyik elnöke, tanács­
kozásokat folytatott a Magyar Távirati 
Iroda, a Rádió Társaság és a Magyar 
Filmiroda vezetőivel. A megbeszélések 
során elhatározták, hogy a szövetségnek 
hivatalos lapja lesz, amit a Magyar 
1 ávirati Iroda ad ki. Ebben az összes 
magyar városok kulturális életének fon 
tosabb mozzanatait megörökítik és eljut 
alják a városok vezetőihez, a fővárosi, 

vidéki cs külföldi sajtóhoz. Ezáltal a ma­
gyar nyelvű területek lakossága állandóan 
értesül a magyar szellemi mozgalmaktól.

Dr. V á s á r y István polgármester 
megtárgyalta a debreceni nagyszabású ze­
nei kulturünnep ügyét is. melynek a meg­
rendezését a Zenekedvelők Körére bizta. 
A Rádió Társaság vállalta, hogy ennek az 
ünnepnek lefolyását rádió utján közve­
títi. A hangverseny október 27-cn lesz,
*» «»> «*->«■ a e> a a» t> <®..1

azt a Zenekedvelők Körének tagjai díj­
mentesen hallgathatják meg, a főpróbán 
pedig a nagyközönség szintén teljesen in­
gyen megjelenhetik. A polgármester 
akinek a rádiót és a vele kapcsolatos in­
tézményeket bemutatták megtekintette 
a Filmiroda vidéki felvételeit, melyek a 
magyar vidék propagálására szolgálnak.
A felvételek körülményeit a: egyes váro­
sok vezetőivel fogják megtárgyalni, mert 
ők ismerik legjobban városuk nevezetes­
ségeit. Debrecenben is több érdekes rész­
letről készítenek majd felvételeket dr. 
Vásáry István polgármester útmutatásai 
nyomán. A rádió folytatja ez egye:; ma­
gyar vidéki városok isinél tetc«ét, annál is 
inkább, mert ezreket az ismertetéseket az 
idegenpropaganda céljaira is beállítják. A 
Rádió Társaság felkérte dr. Kuthy Sán­
dor', a Városok Kulturális Szövetségé­
nek igazgatóját, hogy német ér, francia 
nyelven előadásokat taitson a budapesti 
stúdióban a külföld számára a magyar vá­
rosokról s ő ezt a megbízatást cl is vál­
lalta.
•$* V* V *ß> V *Í7- v *!» 4» <** I* Z- <9 •** |

A román megszállt terület refor­
mátus magyarjainak nagyhete

Megemlékeztünk arról, hogy Erdély 
és a romáit megszállt területek kálvi­
nista magyarsága Károli Gáspár emlék­
ünnepély keretében református nagy- 
li.t.t tart. A már közölt progr; mmhoz 
a következő tájékoztatót adták ki:

A nagyhét helybeli rendezésének 
munkáját a nagykárolvi egyházközség 
presbitériuma volt szives magára v;\l - 
Inni. A résztveniii elleptük legkésőbb f. 
évi augusztus 25-ig feltétlenül ielcntkez- 
z mek a nagykárolvi ref lelkész! hivatal­
nál- Gönczy Sándor lelkész ur ebnen, 
(Cáréi), pontosan jelezvén érkezésük 
ide'ót es oltárt ízkodásuk időtartamát. A 
szállásigénylők elszállásolásáról a ren­
dezőség gondoskodik. Az étkezés egyiil- 
íesen történik, a rendezőség által meg­
állapított helyen és módon. A mérsékelt 
étkezési díjról a rendezőség fogja tájé­
koztatni a résztvevőket. A nagykárolvi 
egyházközség elnökségét kérjük, hogy 
a jelentkezettek névsorát szeptember 
ö-ig hivat.ihmkhoz felterjeszteni szi- 
veskediék. az esetleges további tudni­
valókról a jelentkezetteket kerületünk 
hivatalos kipiai (Reformat is üzemié és 
Reformátusok Lapja) és a napilapok ut­
ján tájékoztassa.

Szíveskedjenek továbbá ;i gyülekezet 
figyelmét a református napokra s főleg 
a templomi estélvekre felhívni s azok 
leien tőségéről hathatósan t 'ickoztatni. 
Az előadók útiköltségét és azon nap el- 
I. tusát, amely napon előadást tartanak, 
az egyházkerületek fizetik. A leien kör­
levél egyúttal a kijelölt előadók felkéré­
sére is szolgál, az esetleges akadályoz­
ta bis azonnali bejelentését kérjük.

A legindt koltabb esetekben a nagyon 
rászorultaknak költségeik fedezésére 
némi segélyt kilátásba helyezünk. Az 
erre vonatkozó kérések az illetékes piis-
• v v «01* ee -f* -f* *» cs A **,

pöki hivatalhoz adandók be.
Kedves Atyámfiái! Ezekben óhajtot­

tuk ismertetni előttetek a nagykárolvi 
református napok programmját. Testvéri 
szívvel kérünk mhidii válótokul. jöjjetek 
és együttes boldog munkával egymás 
hite által épülve, cgv akarattal tegyünk 
anyaszciitcgx házunk lelki ii”iifcrö'<'idó- 
sénck. megújulásának áldott forrásaivá e 
napokat. A Károli Gáspár által kezünkbe 
adott Isten igéje vigasztalásunkra és bá­
torításunkra minden tervünk és minden 
gondunkkal szemben hirdeti a v i gaszta- 
lást annak a nagy fejedelemnek bizony­
ságtételét, akinek ebben az esztendőben 
halálának 800 éves évfordulója lesz, a 
hősies liitii Belliién Gábornak jelszavát: 
.Ha az Isten velünk, kicsoda ellenünk!" 
Az élő Isten igéje nekünk is feltárja a 
megújulásnak és megigazulásnak egyet­
len módját. „egyedül hit által“.

Ugv érezzük, hogy hitünk s jövendőnk 
e [utasíthat a than kötelezi eléssel paran­
csolja nekünk. hogy az Atyánk öröksé­
gét védelmezve és megtartva, az élő 
Isten evangéliumának drága kincseivel 
hűségesen sáfárkodjunk népünk javára 
és az 1st n dicsőségére. E szent szolgá­
latban akarunk megerősödni ez ünnepi 
találkozások alkalmával. Bízunk az 
Urban, hogy eljöttök és boldog örömmel 
vesztek részt a közös szolgálatban. A mi 
urunk Jézus Krisztusnak Atyja, akiről 
neveztetett minden nemzetség mennyen 
'-1' földön, adja meg nektek az ö diesösé- 
ge„gazdasagáért, hogy hatalmasan meg­
erősödjetek az ő lelke állal, a belső em­
berben. hogy .lakozzék a Krisztus hit 
JgI a ti szivetekben. Efézus. III. 1 1-17.)

Kegyek m nektek és békesség Istentől 
ti mi Atyánktól és az Ur Jézus Krisz­
tustól.

Cluj Kolozsvár. Oradea Nagyvárad

Tankönyvek
az összes iskolák részére az előirt 
legújabb kiadásokban kaphatók

uj vagy használt állapotban
Minden iskola részére füzetek, iró 
és rajzszerek a legnagyobb válasz­
tékban és olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium
könyv- és papirkereskedésében

€** asb y i

1929 aiigmzUu 29.

A Dekreten! Független Újságét
példányonként vásárló

25 szelvény és in 11 pengő liH
letlueiése ellenében egy hónapig h&iinéihatja
e Debreceni Független Újéig Millmim,
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Hla Master's (Kutyás), Colum­
bia, Oecca gramofonok f* gramofonlemezek

havi reszlalflzelésra is it,indán áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók 1

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
pram of on osztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis olaörangu valódi angol gyártmányt 
tartunk a már ÍSO pengőtől karolva kap- 

hatók.
Tették Ozla'Soket felkeresel iéfttlk6teleietteég nélkti.

az Ur 1929 esztendeje julius havának 
ló ik napján.
///'. Mukkul Sándor, Sulyok István
az erdélyi egyház- a királyhágó­

ké riUet püspöke. melléki egy­
házkerület püspöke. 

Tájékoztnló a Nagykárolyban tar- 
ondó Károli Gáspár emlékünnepéllyel 
kapcsolatosan tartandó református nagy­
hétre.

1 elkérem lelkész, tanító s világi test -
\éreimet, hogy mielőbb szíveskedjenek 
lelkészi hivatalomnál bejelenteni, hogy 
a református nagyhéten vagy csak az 
ünnepélyen kiváimak-c résztvenm?

Mindenkinek érdeke, hogy lakásigé­
nyéi mielőbb bejelentse, mert ezáltal 
az elszállásolás munkáját nagy liter­
iekben könnyíti meg s a rendezőség a 
beosztást a legnagyobb körültekintés­
sel tudja végezni.

Kérem az érkezés idejét bejelenteni, 
valamint azt is, hogy az egész nagy­
héten. vagy csak az ünnepélyen fog-e 
városunkban tartózkodni?

Tájékoztatás céljából közlőin a Nagy­
károlyba érkező vonatok pontos idejét: 
Nagyvárad felől crk. éjjel 3 ó 6 n sze­
mélyvonat. reggel 6 ó 3,3 p személyvo­
nat, délelőtt 10 ó 52 p gyorsvonat, dél­
után 1.3 ó 13 p és 17 ó személyvonat, 
(Mih ilvíalván csatlakozása a magvar 
vonatnak), este 22 ó 30 0 személyvonat 
(jVlihálvfalvau csatlakozása a magyar 
vonatnak, este 23 ó 5 p gyommal.

Szatrnár felől érkezik: éjjel 1 ó 10 p 
cs 3 ó 11 p személyvonat, reggel 7 6 
53 p gyorsvontai délelőtt 10 ó 59 p sze­
mélyvonat. délután 14 ó 52 n személy- 
vonat, este 1(8 ó .34 0 személyvonat és 
este 19 ó 27 p személyvonat.

Zilali felől érkezik: reggel 6 ó 5.3 p 
személyvonat, este 10 ó személyvonat, 
éjjel 0 ó 50 p személyvonat.

Kérem arról is értesítem, hogy hány 
személyre férfi, nő kéri az elszállásolást. 
Az elszállásolásról mindenki még oda­
haza megkapja az értesítést. Szállás- 
igényt alig. 28-ig kérem bejelenteni köz­
vetlenül a nagykárolvi református lelké­
szi hivatalba. Az érkező vendégeket az 
állomásnál karszalagos rendezők vár- 
iák. Az értesítést, melyen az, illető szál­
lása, étkezése jelezve van. kérem meg­
érkezésnél kéznél tartani, hogy a töme­
ges érkezések elrendezése annál könv- 
nvebb legyen.

Magyarországi és más külföldi vendé­
geink jelentkezését hatóságoknál együt­
tesen intézzük el, ugv hogy nekik je­
lentkezni személyesen nem kell.

Jelentkezni lehet augusztus 28-ig. Kát- 
földiek jelentkezése szeptember S-ie. 
Sürgönyeim: Református lelkész Cáréi. 

Fenti terminusok betartását kérem. 
Cáréi—Nagykároly. 1929 aug. 20.

Gönczy Sándor 
református lelkész.
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Képviselői beszámoló
Vasárnap, szeptember 1-én d. ti. I 

órakor a Naev- és Klsmacs. men a 
szomszédos feketeföldi tanyák lakosai 
számára tart beszámolót Itenviiieei 
Kiss Pál képviselő az uiosztási Macsott 
(Debreezeni Gábor tanváiáii).

Natív szeretettel és lelkesedéssel 
vária a tanyák népe lletívmeei Kiss 
Pál képvsielöt, akit a városból nairv- 
szánui hive kisér ki a beszámolóra 
íintobnszokon.

Kemény János bácsit 
kitüntették

Bizonyára az egész városban osztat­
lan övömet kelt a Ilii", amelyet a hiva­
talos lap holnapi száma közöl, hogy a 
kormányzó a miniszterelnök előterjesz­
tésére megengedte, hogy Kemény János 
debreceni vendéglősnek a vendéglösipur 
terén szerzett érdemeiért elismerését 
tndtnl adják.

Négy évtizedet meghaladó munkásság 
megérdemelt jutalma ez a magas kitün­
tetés. amely most a közszeretetben álló 
János bácsit érte. Becsületes, szorgal­
mas munkában eltöltött lisztes életnek 
szóló megtiszteltetés ez, amely most 
Kemény János személyét érte. Az öreg 
vendéglős, akin nemcsak sziktársai, ha­
nem Debrecen társadalma, sőt Debre­
cenből elkerült ma már igen sok nagy­
nevű ember tiszteletét, szerctctét és be­
csületét bírja, ma is folytatja iparát az­
zal a szorgalommal és becsülettel, amely 
tólszázadon át a vendéglőiét ismertté, 
őt pedig kediveltté tette. Mint ügyes és 
szakmájában elsőrangú szakember is 
szinte bohém lélekkel fordult a bohém- 
világ emberei felé, akiket mindig nagy 
szeretettel karolt tel és akik tenne min­
denkor szerető házigazdát s lelkes meg­
értő embertársat találtak. Alig van ne­
vesebb Írója Magyarországnak, aki va­
laha is megfordult Debrecenben, hogy ne 
ismerné Kemény János bácsit. Kis Pipa 
vendéglőjét egyaránt jól ismerte Sza­
bolcsira Mihály és Ady Endre és még 
sok más nagyja irodalmunknak. Ami- 
djőn legutóbb Szabolcsira Mihály Debre­
cenben járt, agy érezte, nem lenne igazi 
és teljes debreceni látogatása, ha föl nem 
keresné János bácsit. Föl is kereste és 
Kemény bácsi nagy szeretettel, lelkese­
déssel fogadta az egykor jókedvű, dalos 
fiatal, ma már ősz költőt.

Szép kitüntetése alkalmából barátai­
nak. tisztelőinek nagy serege bizonyára 
lelkes és őszinte örömmel keresik fel üd­
vözletével „a ió öreg kocsma rost“.
♦5» 4Ü  ̂ff <g* <8B *1* 4Ü

Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít Ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolya fényképészeti 
műterme, Rákóczi ti. 35. sz. leiefott:
12—00.

- Ruzlcska lívemekléuvképsocclá- 
llstu műterme ünnep és vasárnap Is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-tfll.
❖ ❖ ❖ <• ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> ❖ ❖ *
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személy és teherautók
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Kőrzetképviselet:

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 2I.

Kinevezések a debreceni bírói karban
Ruchwest, augusztus 23. A kormányzó 

az igazságügy miniszter előterjesztésére 
Nagy Kálmán és didié Jenő debreceni 
ítélőtáblái bírákat a debreceni itálőtáb- 
lához tanácselnökökké, Gergits Károly 
dr. debreceni főiigvészlielycttcst a Kú­
riához bíróvá. Szén László dr. debreceni 
törvényszéki bírót és llomola László

debreceni Ítélőtáblái elnöki titkárt a deb­
receni Ítélőtáblához birákká. Szhcs 
László debreceni járásbirósági titkán i 
nyíregyházi Gulyás István dr. debreceni 
törvényszéki titkárt a debreceni. Szaru- 
kán István dr. debreceni törvényszéki 
jegyzőt a miskolci törvényszékhez birá- 

I vá nevezte ki.

Papp Gyula a vádlottak padján a táblai tár­
gyaláson. Balról az asztalnál dr. Fényes Jenő 

védőügyvéd látható.
A Debreceni Független Újság felvétele.
♦> ♦> ♦>

A Graf Zeppelin érkezését szerdáról 
csütörtökre virradó hajnalra várják 

Lake-Hurstban
A Graf Zeppelin szokatlan sebességgel 

halad az USA államai felett és valószínű, 
hogy jelen Htjával is rekordot állít fel. Ér­
kezését csütörtök hajnalra várják Lake- 
Hurst-be. A késő éjszakai órákban a lég­
hajó útjáról a kővetkező táviratot kap-

<•«»él­

tük :
Davenport, augusztus 2S, A Graf 

Zeppelin este 10 órakor (középeurópai 
időszámítás szerint) Sterling város mel­
lett keresztezte a Miss'.sipl fob ót.

Egy munkaképtelen súlyos beteg 
kálváriája Debrecenben

Nagy Mátyás debreceni lakos munka- 
képtelen lett, szemidegsorvadása van, 
ápolták is huzamosabb ideig a debreceni 
egyetemi klinikán. Sokáig azonban nemi 
tarthatták a klinikán a gyógyíthatatlan 
beteg embert és elbocsátották. Nagy Má­
tyás, akinek nincsen senkije, nem talált 
szállásra, nem talált kenyeret" a városban. 
Elhatározta, hogy öngyilkos lesz, tervét 
végre akarta hajtani, de ebben megakadá­
lyozták és a rendőrség saját érdekében 
őrizetbe vette. Lebeszélték az öngyilkos­
ságról, de nem tudtak neki elhelyezést

biztosítani, mivel az öngyilkosokat védő 
rendelet végrehajtását biztosító anyagi 
eszközöket elfelejtették rendelkezésére 
bocsátani a rendőrkapitányságnak. A sze­
gény embert a városi menhelyen helyez­
ték el ideiglenesen és még nem tudják, 
hogy mi lesz vele. A menhelyen ugyanis 
szállást kaphat a szegény, de élelmet csak 
úgy, ha a többi szegény megkönyörül 
rajta. Állandóan nem lakhat ott, a sze­
gényházba való beutalásához pedig sok 
akadályt kell leküzdeni.

Á debreceni tábla négy évre szállította te Papp 
Gyula veit terrorista büntetését, akit hét évi 

{egyházra ítélt a . . . .

Harper angol futó (balról) Berlinben 2 
cel javította meg a 25 kilométeres 

világrekordiát.

perc
futás

A debreceni tábla P e r j é s s y .anácsa 
szerdán délelőtt tartotta meg a felebb- 
viteli főtárgyalást Papp Gyula volt deb­
receni terrorista bűnügyében, aki ellen 
szándékos emberölés bűntettének kísér­
lete és lázadás miatt emeltek vádat. A 
vád szerint a terrorista a kommün ide­
jén Debrecenben tagja volt annak a ter­
rorista csapatnak, amely megölte Rubin

Farkas gyávigazgatót, sortiizet adott le az 
igazgató fiára is, akinek mégis sikerült 
megmenekülni. Papp Gyula a kommün 
bukása után kiszökött az országból. 
Oroszországba ment, résztvett az agitátor 
képző tanfolyamon és amikor

a külföldi szovjetpropaganda osztály 
kiküldte magyar területre, több tár­
sával együtt visszaszökött az or­

szágba és Budapesten kezdték újra­
szervezését a kommunista sejtrend­

szernek.
A fővárosi rendőrség azonban idejében 
elfogta a kommunista társaság tagjait, 
köztük Papp Gyulát is, akiről a nyomozás 
során kiderült, hogy terrorista volt Deb­
recenben. Leküldték a debreceni ügyész­
ségre, hogy itt kérdőre vonják az 1919. 
évben elkövetett bűncselekményeiért.

R é z 1 e r Ervin dr. tanácsa tárgyalta 
Papp Gyula bűnügyét. A tárgyalás lefo­
lyása nagyon izgalmas volt. Papp Gyula 
erélyesen tagadta a vádat, elmondta azt, 
hogy

ő kommunista és azért tért vissza 
Oroszországból, hogy propagandát 
csináljon, de nem részes azokban a 
vádakban, amelyeket ellene emelt a 

debreceni ügyészség.
Nem volt tagja a terrorista csapatnak, 
amely megölte Rubin Farkast és agyon 
akarta lőni a fiát is. A házkutatásokban 
pedig parancsszóra vett részt és minden­
kivel jól bánt, nem volt erőszakos. Senki 
vagyonát nem bántotta, csupán fegyverek 
után kutatott. Ezt a részét a vallomásá­
nak megerősítették a tárgyaláson kihall­
gatott katholikus papok is, akiknek laká­
sán fegyveres emberekkel járt.

A bíróság a tanúkihallgatások után bű­
nösnek mondta ki a vádban Papp Gyulát 
és elítélte hét évi (egyházra.

Az Ítélet ellen dr. Fényes Jenő védő 
felebbezést jelentett be és igy került az 
ügy a tábla tanácsa elé.

Szerdán egész nap tárgyalt a tábla ta­
nácsa az érdekes ügyben. Az elitéit, akit 
elővezettek a fogházból, megismételte a 
törvényszék előtt tett vallomását és fel­
mentését kérte a vádak alól. A védelem 
kérte újabb tanú kihallgatását annak bi­
zonyítására, hogy az elitéit Papp Gyula 
nem azonos azzal a Papp Gyula nevű vas­
munkással, aki részt vett Rubin Farkasék 
elhurcolásában. A tábla nem fogadta el a 
védő indítványát és elutasította a bizonyí­
tás kiegészítés iránti kérelmét.

Este hat óra előtt hirdették ki az Ítéle­
tet, amelynek értelmében

a tábla megváltoztatta a törvényszék 
Ítéletét és a hét évi fegyházbüntetést 

ncgy évre szállította le.
Az eddigi fogsággal kilenc és fél hónapot 
kitöltöttnek vett. Az indokolás szerint a 
tábla megállapította, hogy tényleg részt 
vett a terrorcsapatban, mely a Dobozy- 
temető árkához hurcolta Rubin Farkast 
és fiát. A lázadást is igazoltnak vették, 
mivel az állam rendje ellen irányuló fegy­
veres terrorcsapatnak tagja volt. Enyhítő 
körülménynek vették büntetlen életét és 
a bűnvádi eljárás hosszú idejét, bár an­
nak elhúzódását ő idézte elő azzal, hogy 
Oroszországba menekült. Az Ítélet ellen 
a védő, dr. Fényes Jenő semmiségi pa­
naszt jelentett be. G e r g i t s Károly dr. 
főügyész súlyosbításért jelentett be sem­
miségi panaszt.

Papp Gyula terrorista táblai felehbviteli tárgyalásáról. A tárgyalást Petjéssy Mihály tábla 
tanácselnök verette. Dr. Kókay táblabiró (balról) az néletet olvassa fel. Jobbról dr. Ba­
logh táblabiró foglal helyet a tanácsban. Az ügyészi emelvényen dr Gerg-ta főügyész u/, 

aki a vádat képviselte. A Debreceni Független U,sag felvetele.

a SINGER VARRÓGÉPEK
rri'.ms A LEGJOBBAK T

— R.ulcsku fotószalon minden vasár­
nap esv ni kirakatot állít ki. Piac ttcva
32. szánt alatt.

- Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)
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Újabb vérontást jelentenek Palesztina 
több városából

Jeruzsálem, augusztus 28. Jelenleg ele­
gendő fegyveres erő áll rendelkezésre 
a zavargások leküzdésére. A helyzet 
pénteken és szombaton nagyon kétséges 
volt, mert mindössze 1200 rendőr, ezek 
között 20(1 angol, volt készenlétben. Arab 
oldalról kijelentették, hogy az összeüt­
közés elkerülhetetlen következménye 
volt a cionisták egyre növekvő követe­
léseinek és az agresszív bánásmód miatt 
egyre fokozódó nyugtalan hangulatnak. 
Egy hivatalos távirat cáfolja a heb róni 
borzalmas vérengzés hírét. A Reuter- 
iroda tudósítójának véleménye szerint a 
zavargás az arab paraszt lélektanából 
vezethető le, mert az tűr. ameddig csak 
lehet, egy bizonyos határon túl azonban 
egyszerre ámokfutóvá lesz. A tudósító 
szerint az angolok ellen felgyülemlett 
bosszúvágy és a tő Ilik való félelem hir­
telen kitöréséről van szó. ami a cionis- 
ták önkényétől még fokozódott.

A jeruzsédemi uccukon tíz üzletek 
legnagyobb része zárva van, a 
magán,'lázakat lelakatolták és elbar- 

rikiidoztcík.
Az egykori orosz kohók kaszárnyákká 
alakultak és katonákkal, rendőrséggel 
és automobilokkal vannak telve. A város 
élelem- és vízellátása, világítása bizto­
sítva van.

A Daily Chronicle szerint az angol 
hatóságokat súlyos mulasztások terhe­
lik. A palesziinai csendőrséget lö26-ban 
feloszlatták és helyébe arabokból és zsi­
dókból álló rendőrséget állítottak. A 
Jordán-völgyéből kivontak minden csa­
patot.' holott mindenki tudta, hogy az 
arab és a zskló fanatizmus között elke­
rülhetetlen lesz az összeütközés.

A Reuter-iroda legújabb jelentései 
szerint a katonaság most már teljesen 
ura a helyzetnek, habár a lövöldözések 
még mindig kiújulnak. .1 a fiában az ara­
bokat. akik megtámadták a kormányhi­
vatal épületeit, páncélos (intőkkel vertek 
széjjel. Három arab elesett, tiz megse­
besült. Jeruzsálemben rövid szünet után 
az arabok ismét támadnak. A veszély 
még nem múlt el.

Mr szerint Libanon környékéről
2000 íelícgyverzett arab druz se-
gédcsupatokkal Jeruzsálem ellen 

vonul.
Haifából újabb vérontásokat jelente­

nek. A vasúti állomás közelében fel­
égették a zsidók negyedét. Több arab 
és zsidó halott maradt a csatatéren. An­
gol haditengerészek tüzeltek a zavar­
gókra.

Kastiniában a .52 óráig tartó lövöldö­
zés alatt 7 zsidót megöltek.

A kultuszminiszter leszállította az 
egyetemekre felvehető elsőéves 

jogászok számát
Közelednek a szeptemberi egyetemi 

beiratások s az egyetemek dékáni hi­
vatalaiban már nap-nau után jelent­
keznek a hallgatók, hogy érdeklődjenek 
felvételi kérelmük elintézése iránt. Az 
egyetemi hatóságok a nyár folyamán 
beadott felvételi kérelmeket most dol­
gozzák fel és az újonnan jelentkezők 
szeptember elseje és tizediké között 
kapják meg a végzéseiket.

A kultuszminiszter az 1920. évi XXV. 
és 1928. évi XIV. törvénycikkek értel­
mében az idén is kontingentálta az 
egyes szakokra, fakultásokra a felve­
hető elsőéves hallgatók számát. A bu- f. 
dapesti Pázmány Péter tudomány­
egyetemre a miniszter rendeleté értel­
mében a hittudományi karra 50, a jogi 
karra 300, az orvosi karra 160, a 
gyógyszerészi fakultásra 60 és a böl­
csész! karra 200 ui hallgató vehető fel.

A debreceni Tisza István tudo­
mány egy etemen a Következő a 
kontingent álás-. (iü hittudományi,

200 jogi. 60 orvosi s 100 bölcsész­
hallgató vehető fel.

A szegedi Ferenc József tudomány­
egyetemen 200 jogász. 60—60 orvos és 
gyógyszerész, valamint 70 bölcsészet- | 
hallgató felvételét engedélyezte a mi­
niszter. A pécsi Erzsébet tudomány­
egyetemen a hittudományi karon 50, a 
jogi karon 20(1, az orvosi karon 60 és 
gyógyszerészi fakultáson ugyancsak 
fii) ui hallgató felvételét engedélyezd a 
rendelet. A három jogakadémia, az ér­
seki katolikus Egerben, a református 
Kecskeméten és az ágostai evangélikus 
Miskolcon egyenként 40—40 ni első­
éves hallgatót vehet fel. A budapesti 
Műegyetemre 320 ni hallgató iratko

hátik be: 80 mérnök, 40 építész, 150 
gépészmérnök. 40 közgazdász és 10 
vegyészmérnök.

A kultuszminiszter 410-500 90-1929 
sz. a. kelt rendeletében az idén a fel­
vehető ui hallgatók számában változást 
hozott a tavalyi kontingenshez képest. 
Csökkentette a rendelet a felvehető 
joghallgatók számát és Budapesten 
300,

a három vidéki egyetemen pedig
egyenként 2UU elsőéves jogász fel­

vételét engedélyezte.
11a azonban figyelembe vesszük a jog- 
akadémiák számára engedélyezett 
kontingenst, az elsőéves jogászok lét­
száma Így is igen nagy túlsúlyt mutat 
fel az összes többi fakultással szem­
ben. Ezerlnisz elsőéves joghallgató áll 
szemben a többi fakultás czernegyven 
elsőéves diákjával. A 770 budapesti uj 
hallgató közül 300 a jogász, a vidéki 
egyetemeken már 600 elsőéves jogász 
áll 570 elsőéves medikussal, gyögy- 
szerészliallgatóval, filozopterrel szem­
ben. .

Négy tudomány egyetemünkön ösz- 
szesen 2060, a műegyetemen 320, a 
jogakadétniákon 120 ni hallgató irat- 
kozhatik be, úgy hogy összesen 2500 
elsőéves hallgató iratkozhatik be. A 
felvételi kérvényeket az egyes karo­
kon kiilön-kiilön összeállított vizsgáló- 
bizottságok bírálják el. A fakultásokon 
rövidesen meghozzák a döntéseket a 
felvételi kérvények ügyében és

szeptember 2-án már megkezdőd­
nek az egyetemi beiratkozások.

amelyek szeptember 16-án érnek vé­
get. 1 -

Iskola órák pon*osak-olcsók

ENGEL LÁSZLÓ
P 1 « c

czelfltt LMkovits Arthur ős Társa ékszerésznél
u c c a 52. (M eayehág a V ö vében)
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A házadót visszaadják a községeknek, 
a kereseti adót elveszik töltik

Wekcrle Sándor pénzügyminisz­
ter, aki az egész nyarat Budapesten 
töltötte, különös súlyt vetett arra, hogy 

a községi háztartások rendezésé­
ről szőlő iiagviontossáeu törvény­
javaslat az ö személyes irányí­

tása mellett készüljön el.
Ez a törvényjavaslat a pénzügyminisz­
ter programiénak igen jelentős része. 
Wekcrle úgy tervezi, hogy ezt a javas­
latot az őszi kampány elején a parla­
ment elé fogja terjeszteni.

A községi háztartások helyzete e 
pillanatban a legvigasztalanabb képet 
mutatja. Olyan nyomorúságban van­
nak egyes községek, hogy 

ha gyors segítség nem érkezik, a 
legteliesebb összeomlás következ- 

lietik be.
Információink szerint 
a törvényjavaslat gyökeresen át- 

iavitia a községi háztartásokat. 
Nemcsak a községek jövedelmét ál­

lapi tia meg egész pontosan és helyezi 
ui alapokra a háztartások vezetését, 
hanem az ellenőrzés kérdését is töké­
letesen rendezi.

A házadét a törvényjavaslat tel­
jesen visszaadta a községeknek.

ami jelentős bevételi többletet biztosit 
azok számára. Ezzel szemben az a 
terv, hogy

a kereseti adót elveszik a közsé­
gektől.

A csere mindenesetre lényegesen a 
községek javára fog kiütni. A várme­
gyei pótadót eddig a községek hajtot­
ták be. A törvényjavaslat úgy intéz­
kedik. hogy a jövőben a vármegyei 
pótadót maga a vármegye vesse ki és 
szedie is be.

Nehéz gondot okoz a pénzügyi kor­
mánynak a borfogyasztási adó kérdé­
se. Már hosszú idő óta követelik, hogy 
a kormány a borfogyasztási adót csök­
kentse. mert az egész magyar borter­
melés helyzete ettől függ. Sok helyütt 
a termelés 50 százalékáig teried a bor- 
fogyasztási adó.

A pénzügyminiszter maga is be­
látta. hogy a borfogyasztási adót 

csökkenteni kell.
Ezt az elvet a községi háztartások 

rendezéséről szóló törvényjavaslatnál 
keresztül is akarja vinni. Természete­
sen a községeket más bevételi forrás­
sal kell kárpótolni.

Deli Sándor 16 éves béresgyerek lefe­
jeztette magát a debreceni pályaudvaron 

a tolató tehervonat által
Szerdára virradóra borzalmas öngyil­

kosság történt a debreceni pályaudvaron. 
Deli Sándor 16 éves béresgyereket hol­
tan találták meg a vágány mellett, közel a 
fütőházhoz. A holttest megtalálása után 
értesítették a rendőrség központi ügyele­
tét, ahonnan dr. Csige Sándor rendőrfo­
galmazó, dr. Korpássy László tisztiorvos 
mentek ki a helyszíni vizsgálat megtartá­
sára. Megállapították, hogy az elgázolás 
hajnalban 3 órakor történhetett.

Egy lassan haladó teherkocsiszerel­
vény lefejezte a béresgyereket. A fej 
a vágányokon belül maradt, a törzs 
pedig a töltés oldalán hevert. A kere­
kek pontosan leszelték a fejet a törzs­
ről, mintha borotvával vágták volna 

le.
A fejnélküli törzs hanyatt feküdt, két ke­
iével görcsösen kapaszkodva a vágány 
talpfáiba. Az arcon nem volt sérülés, zu- 
zódás. Ez arra mutat, hogy

a béresgyerek a lassan haladó szerel­
vény kocsijai közé hirtelen lefek­
tette a nyakát, pontosan a vágányra. 
Az éles szélű kerék leszelte a fejét

s abban a helyzetben maradt a kis béres 
teste, ahogy iszonyatos lelkierővel le­
vágta magát arccal felfelé a lassan gör­
dülő teherkocsi kereke elé. A vasutasok 
szerint csak igy történhetett az eset, mert 
ha a mozdony elé fekszik, arca összezuzó- 
dott volna a kerekeket burkoló vaslemez­
től, amely alig néhány centiméternyivel

(iyászroval
Tóth András 25 éves, református. 

Temetése e hó 29-én, csütörtökön dél­
előtt 11 órakor lesz a Kossuth uccui 
temető halottas házából. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Szabó Stefánia Juliska 23 éves, ró­
mai katliolikus. Temetése e hó 29-én, 
csütörtökön délután fél 3 órakor lesz a 
Szent Anna uceai temető kápolnájából 
A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezi.

Szalontai Magdolna 2 hónapos, ró­
mai katliolikus. Temetése e hó 29-én, 
csütörtökön délután 3 órakor lesz a 
Szent Anna uceai temető kápolnájából, 
A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezi.

Mari Lajos 02 éves. baptista. Teme­
tése e hó 29-én, csütörtökön délután 4 
órakor lesz Kuruc ucca 38-ik szánni 
Kvasz-háztól a Kossuth uceai temetőbe. 
\ temetést Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezi

Kovács Sándor 44 éves. református. 
Temetése e hó 29-én. csütöctökön dél­
után 5 órakor lesz a Hadházi ut 17-ik 
szánni nvászháztól a Kossuth uccai

végződik magasabban a vágány fekvésé­
nél.

Szerdán reggel 4 órakor vette észre 
egy vasúti munkás a fütöházon túl levő 
vágányrészen a fiatal béres holttestét. — 
Összecsődült rövidesen a közelben lakó 
nép is. Elment a halálra gázolt fiatalem­
bert megnézni Tassy Gáborné is, aki a 
fütőháztól nem messze fekvő Balogh Mi­
hály uccán lakik. Tassyné, ahogy meg­
látta a vágányok közt fekvő fejet, rémül­
ten sikoltott fel:

Istenem, mi történt itt? Ez az én 
Sándor fiam feje!

Zokogva borult le a vágány mellé és 
magához akarta kapni a fia levágott fe­
jét. A síró asszonyt, akinek első házassá­
gából született fia Deli Sándor, csak ne­
hezen tudták elvinni a borzalmas eset 
színhelyéről.

A vizsgálat folyamán kiderült, hogy a 
béresfiu két nappal ezelőtt elhagyta gaz­
dájának, Horváth Imrének a tanyáját. 
Nem tudják megállapítani, hogy miért ha­
tározta el magát az öngyilkosságra a kis 
béres. Nem panaszkodott senkinek, soha 
nem szólt arról, hogy öngyilkosságra ké­
szül. Akadt tanú arra, aki látta a fiatal 
béresfiut a vágányok mentén búslakodni. 
Azt mondja a tanú, hogy néhány óra 
hosszáig ült egyhelyben, fejét kezeire 
hajtva. Nagyon szomorú volt, még a kö­
zelében elhaladókra sem tekintett föl.

Deli Sándor holttestét beszállították a 
bonctani intézetbe.

temetőbe. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalat rendezi.

Varna Irmuska 2 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 30-án, pénteken d. 
e. 9 órakor lesz a Péterfia uceai te­
mető halottas házától. A temetési 
„bankó“ temetkezési vállalat rendezi.

Csorba Béluska 3 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 30-án, pénteken 
d. c. 9 órakor lesz a Péterfia uccai te­
mető halottas házától. A temetést 
..Bankó" temetkezési vállalat rendezi.

Tiirbucz Misiké 2 hónapos, római 
katliolikus. Temetése e hó 30-án. Peti­
teken d. ti. 3 órakor lesz a Szent Anna 
uccai temetőben levő kápolnából. A 
temetést ..Danko“ temetkezési vállalat 
rendezi.

Dede Sándor 17 éves. református. 
Temetése c hó 30-án. pénteken d. u- 
órakor lesz a Várad uccai temető^ ha­
lottas házától. A temetést „Bankó* te­
metkezési vállalat rendezi. 
**4.**w.*.•*•*•*•4* •*:*•*•
- Amatőrök felvételeit kidolgozz*, 

másolja, nagyításokat kásáit Berséki foto- 
börze. Piac ucca 38.
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Modern rádiós snoueit
Magunk se tudtuk, csak megindult a vérünk, 
Mint befagyott folyón a hirtelen zajlás,
A/óta mindenünk vad csókokba hajlás 
S a végünk se sir lesz: Csók-Templomba érünk.

Összeforrt ajkunkon az öröklét zendül,
A mi csókjainkban újraéled minden,
Csókolj hát, fojtsalak mámorcsókba kincsem, 
(Szegény földi testünk a kozmoszba lendül).

I
Eredj te Parisba, én Kairóba megyek,
Álljanak hát közénk tengerek és hegyek: 
Lelkünk rádióján csókhullámok kelnek.

1
Futhatsz már előlem, futhatok előled,
Szent kontaktus árad belőlem, belőled 
És titkos hívásra sejtjeink felelnek.

1929 aug. 28.
CONDA JENŐ.

Halálra gázolt a vonat 
egy ismeretlen munkást

Szerdán délelőtt a debreceni rendőr­
séghez megkeresés érkezett a szegedi 
rendőrségtől, amelyben arra kérik a 
rendőrséget, hogy kezdje meg a nyo­
mozást egy ismeretlen, halálra gázolt 
férfi ügyében. A férfi holttestét ti szegedi 
városi gazdaság földién keresztül vezető 
gazdasági vasat vágányán találták meg. 
A mozdony gázolta halálra. Igazoló 
Írást nem találtak nála. Személyiem!sa 
a következő: 45 év körüli. 162 cm ma­
gas. barna haiti, szabályos arcú, bár­
sony nadrág és sötét szinti szövetmel­
lény volt rajta. A holttest mellett talál­
tak egy meggyfabotot, melyre kenyeret 
és szalonnát tartalmazó fehér leendő volt 
kötve.

A debreceni rendőrség a nyomozást 
megindította az ügyben.

Szeptember elején Debrecenbe jön a Szépművé­
szeti Muzeum igazgatója a Déri muzeum szép 

művészeti osztályának berendezése végett
kezésbe lép a város vezetöségéval az 
Ecce Homo és a Déri-gyiijteménvből 
még Debrecenbe szállítandó hat Mun­
kácsi-kép, valamint Székely Bertalan 
müve, a Zrínyi kirohanása ügyében i.s 

A Déri-nuv.cmn igazgatóságának 
egyébkét súlyos panasza vau: a múzeum 
körül létesitett, valóban szén parkot a 
közönség nem kíméli meg úgy, ahogy 
azt megérdemelné, mert a gyepet leta­
possák. a cserjéket és virágokat kitépik, 
sőt a nagy költséggel felállított stílusos 
padokat is nemcsak teleíirkáliak, hanem 
barbár módon megfaragják. Az ilyen je­
lenségek legkevésbé sem vetnek jó fényt 
a közönség műveltségére, hiszen első­
sorban magának a publikumnak kellene 
megakadályozni a parkok és parkok fcl- 

I szerelésének rongálását.

cni rendőrség a nyomozás 
a az ügyben.♦$» «$> «$* ♦$» «$» « 
Oszkár hólabdás eileKármán Oszkár hólabdás ellen 

több feljelentést adtak be 
a rendőrségen

A debreceni rendőrségen ismét eljá­
rás indult Kármán Oszkár ellen, aki 
hólabda szédelgés miatt már többször 
állt bíróság előtt. Kármán Oszkár az 
utóbbi hetekben elárasztotta Miskolc 
és Gyöngyös környékét hólabdaszerü 
üzleteivel és az egyszerű nép tömege­
sen vette át fejenként 10 pengős árban 
a szelvényeket. Tovább helyezni a 
szelvényeket nem tudták, megszakadt 
a sorozat s odavész a pénzük. A falusi 
asszonyok Gyöngyös környékéről be­
jöttek többen s károsult társaik írásait 
is magukkal hozva követelték Karmán 
Oszkártól a befizetett összeg visszaté­
rítését.

A rendőrség a kihallgatások után ál­
lt üld te az iratokat a járásbíróságra, 
ahol Mellűn Dezső dr. járásbiró tartja 
meg az ügyben a tárgyalást.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii- 
tájképeket, interiőröket.
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Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslahás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azonnalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

A Déri-muzeum berendezési munkála­
tai tudvalevőleg javában folynak, úgy 
hogy rövidesen sor kerül a szépművé­
szeti osztály berendezésére is. liesedi 
István dr. egyetemi magántanár, a Dévi- 
muzeum igazgatója értesítést kapott, 
hogy Petrovich Klek, a Szépművészeti 
Muzeum főigazgatója szeptember T 4. 
táján Debrecenbe érkezik és személye­
sen irányítja a berendezési munkálato­
kat. Petrovich Elek megtekinti a képtár! 
helyiséget, intézkedik a beosztás felől és 
tüzetesen átvizsgálja a képtár anyagát, 
amit felfrissítenek, mert a Szépművészeti 
Múzeumból a Déri-muzeum állami letét­
ként ni müvekéi kap. A látogatás alkal­
mával a főigazgató meg fogja állapí­
tani, hogy milyen szobrokat ad az állam 
letétként a kupolaterembe. Petrovich 
Elek debreceni tartózkodása alatt érint-

4*

Amikor divat lett az árvalányhaj 
Londonban

A debreceni cserkészek tároyatósa, Németh 
Ágoston a londoni útról

Nyugodtan, okosan, szinte a tapasz­
talatok adta fölénnyel beszél a két Né­
meth fin: András és Ágoston. Németh 
Nándornak, az Angol Királynő tulaj­
donosának fiai. A Németh-fiuk nagy vi­
lágot jártak. Mint a magvar cserkész- 
csapat tagjai megjárták a fél Európát, 
voltak a birkenheadi jamboree« és él­
vezték Rothermere lord szives vendég­
szeretetét. Amit elmesélnek, csupa él­
mény és meggyőzőbb erővel hat min­
den megkomponált propaganda cikk­
nél. Látszik rajtuk, hogy tisztában 
vannak útink, sikerük jelentőségével, 
de valahogy olvan nemes egyszerűség­
gel. közvetlenséggel mondanak el min­
dent, amire csak az igazán ifin lelkek 
képesek. N é m e 11: Ágoston VII. gimn. 
o. t.. a jamboree magyar csapatának 
tárogatósa kezd beszélni, bátvia a 
nyolcadikos András segíti és szavaik

nyomán kibontakozik ez az elmúlt kél 
szép hét. amit a szinte Trianon utáni 
magvar .ifjúság hősi eposzának lehet 
nevezni.

— Nagvon sok cserkész volt Bir- 
kenheadbain mesélik a Németh-fiuk. 
— Az egész világ elküldte ifjuságát 
ide. A mi sátortáborunk az angolok és 
a jókedvű skótok tábora mellett volt. 
Az első napokat ismerkedéssel, nézde- 
gélődésscl töltöttük. Majdnem minden 
tábort meglátogattunk, csak a csehek­
nél nem voltunk. Igaz. hogy elsősorban 
ők kerültek el minket. Pedig itt va­
lóban megvalósult a világ összes cser­
készeinek testvérisége. Mindenkivel 
barátságot kötöttünk. Eleinte nem na­
gyon sokat tudtak rólunk, sőt volt. aki 
egyáltalán nem ismerte ezt a nevet: 
magyar, de lassan csak megtanulták.

Németh Ágoston egy kis bőrtáskát

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK 
RÉSZÉRE A I,EGUJABB 

KIADÁSBAN

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE- 
sy RÉZ HETÜK : ki/

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

Hegedűs Kálmán reí. s. lelkész, a Török Bá­
lint cserkészcsapat parancsnoka az egyházi 
tanácsteremben nagy érdeklődés mellett szá­

molt be az angliai cserkész táborozásról.
A Debreceni Független Újság felvétele.
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vesz elő fiókjából. Hozzáértően ma­
gyarázza :

- Lz egy skót pénzestáska. Karikas 
ostorért cseréltem. A skót cgv karikás 
ostort kért érte, én meg adtam neki.
A táborban a cserekereskedelem diva­
tozott. Ami megtetszett a másiknál, azt 
elcseréltük azzal, ami nekünk nem kel­
lett.

Németh András megmutatja gyűjte­
ményét, amely valóságos kis muzeum.
A világ összes cserkészeinek jelvé­
nye fekszik cgv nagy halomban. Mu­
tat egv különös érmet: az egyiptomi 
cserkészek plakettje, hátán a piramis 
reliefjével és az ezeréves szfinksz örök 
arcával. Az olasz cserkészjelvényre a 
francia liliom borul és a finnek külö­
nös alakú jelvénye mellett testvériesen 
fekszik a dánok cserkészlilioma. Ku­
darcot vallott Hága, Locarno pesszi­
mista világában olvan jól esik látni a 
világ népeinek ezt a nagv együttesét. 
Mert Németh András kis jeivénymu- 
zeumábau a jamboree igazi jelentősége 
szimbolizálódott.

Németh Ágoston tovább beszél:
A legjókedvübb barátaink a skó­

tok voltak, közvetlen szomszédaink. 
Mindig kacagtak, mindig nevettek és 
magvarul tanultak. Hihetetlen ambíció­
val feküdtek neki, liogv ez alatt a rö­
vid idő alatt megtanulják a magyar 
nyelvet és aránylag elég sokra is vit­
ték. Egyszer például az egyik vidá; 
skót fiú vezetőnk elé állt és elég ért­
hető magyarsággal a következőket 
mondta neki: „Te nem vagy jó cser­
kész!" Ö maga se tudta, hogy mit ér­
telmeznek szavai, de legalább terem­
tett egv kis friss kacagást ezzel a 
furcsa mondattal.

Különösen tetszett a külföldieknek a 
mi krinolinozásunk — veszi at a szót 
Németh András. — Ezt persze meg is 
akarták tanulni, de nem nagyon ment

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

j Piac u 34. könyvkereskedésben

B Margit strandfürdő nyitva
... . , . •  I. . Llinl „ tri-70 h 6 mm D 9 HA fi -

HUH
Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a ^e,dence vi^ hámm napon­
ként cserélődik - Ping-pong, hinta és tornaszerek. - Idény és havi bér,et£k kaP 
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodaiegy váltható HUH

V
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nekik. A kii'iioliii volt egyik legerede- 
tibh specialitásunk, Egyik francia cser­
kész mindenáron meg akarta tanulni. 
Éppen sétáltam a sátortáborok között, 
amikor látom, hogy a ió fitt szörnyű 
buzgalommal csavargatja maga körül 
a kötelet, de nem boldogul semmiké­
nen. Próbálom, magyarázom neki. vé­
gül megcsinálom. Pillanat alatt hatal­
mas cserkészgyiirii tett körül és ami­
kor befeleztem produkciómat, hatalma­
san megtapsoltak, akárcsak egy szín­
házban.

Hogy melyik tábor volt a leg­
szebb? Őszintén és elfogultság nélkül 
kell mcKvallanom. bogy a magyar. 
Igaz.i cserkész módra, szabályos köriil- 
árkolással csak mi vertünk sátrakat.
\z amerikaiak például mesterembe­
rekkel készíttették el sátortáborukat, 
de ez meg is látszott rajta. A franciák 
nagyon csinosan berendezték, de 
olyan rendetlenség colt náluk, amit 
egyhamar nem is lehet elfelejteni. A 
franciák máskülönben egv kicsit ellen­
lábasaink voltak. 1 itkos szándékuk az 
volt. hogy minket legyőzzenek. Így is 
indultak el otthonról. Persze a győze­
lemből nem lett semmi, de végül is ió 
barátságba kerültünk.

- Különösen az angol cserkészek 
szerettek bennünket és amikor bekö­
vetkezett a szétdSzlás pillanata, sok 
kis angol „farkaskölyök" keserves sí­
rásra fakadt. Alig lehetett őket meg­
vigasztalni. A nagy tábor képét a 
nemzeti specialitások tették változa­
tossá. Nekünk gémes kutunk volt. meg 
magyaros kapunk, de minden nemzet 
a maga hazai módián feldíszítette tá­
borát. A franciák például eserkészbo- 
tokbői egv tizenöt méter magas Eiffel 
tornyot építettek.

— Elfeleithetetlemil szép napokat 
töltöttünk Londonban, mint lord Ro- 
thermere vendégei. Olyan vendéglá­
tásban volt részünk, amilyenre ritkán 
nyílik még olyan alkalom életünkben. 
Mindenütt előre elkészített program 
várt bennünket és kinyomtatott pro­
gramcédulát kaptunk kézhez. De nem­
csak lord Rothermere, hanem az egész 
London vendégei voltunk, fia csapat­
ban voltunk, leállították a forgalmat, 
ha csak sétáltunk az uccákon, nevetve 
kedvesen köszöntöttek bennünket. Ar- 
valánvhajas kalapunkat egész London 
ismerte és lehetőleg minden járókelő 
igyekezett megszerezni díszünket. Az 
árvalánvhai divat lett Londonban. Én 
például láttam egv termetes nénit B 
villamoson, akinek a kalapja mellé ár­
valánvhai volt tűzve, akárcsak egy 
strucctoll. Elutazás előtt karórát és 
emléklapot kaptunk a Lordtól. A kar­
órán ez a felírás van: „Ne feledd el 
Londont. Lord Rothermere.“

— Azután hazajöttünk.
Eddig tartott a két Németh-fiu elbe­

szélése. Szép gyermekszavaikban tör­
ténelmi jelentőségű napok visszfénye 
derengett. Egv biztos: megcsonkítá­
sunk óta voltak már sikereink a nagy­
világ előtt, de minden elért sikerünk 
között talán a legegészségesebb ered­
mény, hogv egv öreg, kövér londoni 
néni a maga liétköznapiságábun árva- 
lánvhajat tűzött piaci kalapja mellé.

fis ez a nvolcszázötven lelkes cser­
készbe érdeme.

(i. I

— Állandó érdeklődés központin az a 
gyönyörű fénvképklállltás. melvel a 
napokban állított kl [Jener fényképész a 
Csanö ucca 1. alatti kirakataiban.

ALFÖLDi PINCE
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I
I"" ” látképe, amely a véres polgárháború révén napok óta egy ostromállapotban 

levő városboa hasonlít. Anglia öt hadihajót küldött Paleszttnaba a verengzesek meg-
szüntetésére.

Oszlásnak indult, 
férfiholttest

szétvagdalt ütöerü 
az árpaföldön

A debreceni rendőrkapitányságra ér­
tesítés érkezett szerdán délelőtt a 
szolnoki rendőrségről, amelyben köz- 
lik. hogy

a szolnoki határban ismeretlen 
férfi holttestére találtak egv árpa- 

földön.
A férfi teste már oszlásnak indult s ez 
azt bizonyítja, hogy már napok óta be­

érhetett a földön. A holttest mellett 
találtak egy körisfa sétapálcát, az ol­
dala mellett pedig a földbe taposva 
egy borotvát, amelynek nyelét és pen­
géiét elborította az aludt vér. Az or­
vosi vizsgálat megállapította, hogv az 
ismeretlen férfi halálát vérveszteség 
okozta.

A bal karián n borlvával szét vag­
dalták az. ütőeret s a kifolyó vér 
széles tócsába gyűlve aludt meg 

földön.

A holttestet Gyulai István mezőőr 
találta meg. megnézte a halott ruhájá­
nak zsebeit, de nem talált semmiféle 
Írást, amelyből meg tudta volna álla­
pítani a holttest kilétét. Az ismeretlen 
férfi vagyonosabb osztályhoz tartozott, 
legalább is a ruhája arra enged követ­
keztetni. Jó állapotban lévő. szürke 
szövetruhája volt. finoman hímzett fe­
hér selvem zsebkendő a külső kabat- 
zsebébe téve. A Írnia öszes. életkora 
40—50 év körüli, testmagassága lót) 
1(>4 cm.

A debreceni rendőrség a szolnoki 
rendőrség értesítése alapján megindí­
totta a nyomozást, mert nincs kizátva, 
hogv erről a vidékről került el a szol­
noki árpaföldre az ismeretlen férfi. Az 
eddigi nyomozások során még nem 
tudták tisztázni, hogv öngyilkosság 
töriént-c az árpaföldön, vagy titokza­
tos bűncselekmény.

SIKERÜLT
óriási vétel folytán az árakat lenyomni ♦

étterem
vendéglő és sörcsamokot újonnan fénye­
sen átalakítva megnyitottam, hol kitűnő 
ételekről és italokról a mélyen tisztelt 

vendégeim is meggyőződhetnek.
Szolid árak! Menü-rendszer! Figyel­
mes kiszolgálás! Sportemberek, uri- 
közönség találkozóhelye. Minden este 
a mélyen tisztelt vendégeim szórakozta­
tására Danó Jancsi zenekarát szerződtet­

tem le. Szives pártfogást kér

Detrich Jenő
tulajdonos, „Bocskay FC” játékos.

Ipár „Gyopár“ 11. selyem harisnya 
bevált minőség — 3 60 helyett

Ipár „Lili“ flór harishya — 2-50 
helyett — — — — — —

1 darab csikós selyem nadrág, női, 
hibátlan — 3 60 helyett —

Ipár selyem harisnyakülönlegesség 
5'— helyett — — —

Ezen árak augusztus hó 20 - ától szeptember 
sek, az eladási jogot a cég fenttartja. — E 
viszonteladót nem szol

p 2*6C

p “i"80
p 2-75

P 3.90
hó 10-éig érvénye- 
z e n i d ő alatt 
gátunk ki!

HAVAS harisnyaház 
Debrecen 

Bádogos u.

minden 
színre
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, Nikkelei, eziistöz, Sr galvanizál
Földvári Széchenyi u. 55. ®f«

# Telefonokat, vlllamosberendezéseket
® 30 év óta készít, javit, teljes garancia mellett.

IDÉNYZÁRÓ »0 C C A S S I 0»

NYÁRI KEZTYÜK
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

Cérna női és férfikeztyük — 
Svéd utánzat la minőség — 
Carlsbadi kcztyO 3-60 helyeit

P 160-tól 
F 2‘40-tíM 
I 2 10 I Ilyennek kezlyfl 1 90 helyett — — P 120 

Divat nói keztyfl 3 — — — — — P 1 60 
Saját készítésű lirkeztyük minden szín él kivitelben

jÜ «• Mm 4m »* W sw mm «■ mm ■-
kczlyü-, kfitszer és orvosi müszertára Debrecen, Piac u. 14. szám, Csapó ucca sarok.

IhWBEKH
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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társulati polgári fiulsso :i év- 
eleii rendié. A társulati polgári fiúis­
kolában a javító és egyéb vizsgálatok 
augusztus 30-án és 31-én lesznek, be­
iratkozni pedig szeptember 2-án és 
3-án lehet d. e. 8—12-ig és d. u. 3— 
5-ig. Szeptember 4-én reggel tartjuk 
az évnyitó istentiszteleteket, amely 
után az év ünnepélyes megnyitása kö­
vetkezik. 5-én reggel 8 órakor rendes 
tanítás. Bővebb felvilágosítás az iskola 
hirdető tábláján. Igazgatóság,.

— Tankönyvek az összes iskolák re- 
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

Nyukosz hirdetmény. Felkérjük 
azon tagiatokat, akik porosz szenet 
kedvezményes árban megrendelni kí­
vánnak. azt f. évi szeptember hó 3-ig 
az elnökségnél bejelenteni szíveskedje­
nek. Bejelentések a vasárnapot ki­
véve — minden nap délelőtt II és 12 
óra között a hivatalos helyiségünkben 
e s z k ö z ö 111 c t ö k. Elnökség.

Az eszperantó világnyelv ujabh 
térhódítása. A XXL Eszperantó Világ­
kongresszus alkalmával Budapestre a 
világ minden részéből egybesereglett 
35 nemzet eszperantistáinak alkalmuk 
volt újból bebizonyítani ezen rendkívül 
hasznos és módfelett könnyen elsajá­
títható segédnyelv praktikussagat és 
életrevalóságát. Japán, kínai, angol, 
német, francia, amerikai, svéd. dán. 
norvég, észt. spanyol, stb. nemzetek 
fiai, mint egv rnagv család gyermekei 
érezték magukat fővárosunkba:!. Elöl­
tünk. magyarok előtt pedig idegen vi­
lágok kapui tárultuk fel, látókörünk ki­
bővült. ismereteink szerfölött meggya­
rapodtak. Valóban beláthatatlan per­
spektívákat nyújt ezen nyelv ismerete 
a társadalom bármelyik tagjára nézve.
A Debrecenben megnyilvánult nagy 
érdeklődés arra indította a helybeli 
eszperantó csoport vezetőségét, lmgv 
a mai nappal megnyissa a jelentkezé­
seket egv rendezendő tanfolyam sza­
mára. A tanfolyam szeptember hó első 
felében kezdődik és két hónapig tart.
A leckeórák hetenkint kétszer lesznek 
az esti órákban. Tekintettel a nagy ér­
deklődésre. ajánlatos a jelentkezéseket 
minél előbb eszközölni. Jelentkezni le­
het Mátyás József gör. kath. tanítónál 
Vígkedvű Mihály ucca 4. szám. A tan­
folyam kezdetének időpontját, az egyes 
jelentkezőkkel tudatni, fogjuk. .

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papir- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

A magántisztviselők szokásos 
összeiövctelüket nyári kerthelyiségiik- 
ben szombaton este fél 9 órakor, rossz 
idő esetén vasárnap tartják meg. Ven­
dégeket is szívesen látunk. Vezetőség,

Varga fényképésznél vasárnap ee 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

Maver János földmivelésüBvi mi 
túszt er „A mezőgazdasági Hitelről" 
címmel irt országos érdeklődést keltő 
vezércikket a „Magyar Pénzügy“ leg; 
utóbbi számában. A földmivelésligyi 
miniszternek cikke szerint a magyar 
gazdatársadalom és a magyar pénzin­
tézetei, összefogása segíthet csak a ne­
héz idői vt élő földbirtokos osztályon.
1 ;vanc.>ak ebben számban irt Nvu- 
hisz\ János in. kir. kincstári főtaná­
csos. I EBE igazgatója cikket „A ta­
karékbetétek óvadékul való felhaszná­
lása' iminel és Kresz Károly dr. ni. 
kir. t i icstári főtanácsos, a TfiBE igaz­
gatói ,i félévi mérlegekről. Nyáry Pál 
dr.. u ifi.Bl; igazgatója és még sok 
más pénzügyi és közgazdasági szak­
tekintély cikke teszi minden tekintet 
ben érdekessé a „Magyar Pénzügy" 
legutóbbi számát, mely igazolta, hogv 
az 50. évfolyamát Író pénzügyi és köz­
gazdasági lap hivatása magaslatán álk 
Mutatványszámot ingyen küld a ki­
adóhivatal, Budapest. V.. Sas ucca U
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Derült, száraz meleg idő. A Mc
teorológiai Intézet jelenti aug. 28-án 
dclbeiii 12 órakor: A légnyomási maxi­
mum, amelynek hatása alatt a konti­
nensen túlnyomóan derült és meleg idő 
uralkodik, továbbvonult kelet felé és 
sulvpmitia lassankint Déloroszország 
[5lé helyezkedik. Európa északi szélei 
depresszió hatása alatt állanak es An- 
íoiország is az ui atlanti depresszió 
liatáskörébe került. Délnyugat felöl az 
aZori maximum látszik terjeszkedni. 
I'sők voltak Ajigolországban, Európa 
északi részein és a Balkánon is. Ha­
zánkban az idő derült és meleg. Ke­
vés eső csak Szeged vidékén esett. A 
hőmérséklet néhány fokkal magasabb 
a rendesnél. Jóslat: Túlnyomóan de­
rült. száraz és meleg idő.

— Elnöki értekezletet tart a Függet­
len Polgári Párt szeptember hó 1-én, 
vasárnap d. e. II órakor a Független­
ségi Körben, amelyen Hegvmegi Kiss 
Pál képviselő is részt vesz.

— A iogkari dékán fogadóórái. Dr. 
Kováts Andor jogkari dékán nyári sza­
badságáról hazaérkezvén, e hónap hát­
ralevő napjaiban naponta 12 órakor 
fogad.

1929 augusztus 29.

Mily fájdalomtól megtört stivvo1 
tudatjuk, hogy felejthetetlen jó fiam’ 
teitvérttnk, sógorunk, unokatest­
vérünk

Kovács Sándor
munkás és szenvedéses élete 41 ik. 
évében f. évi augusztus 27 én elhunytt 

Kedves halottunk földi hamvai 
f. hó 29-én d u. 5 órakor fogjuk 
Hadházi ucca 17-ik számú házunktól 
a reíoimátus egyház szertartása 
sserint tartandó ima után a Kossuth 
uccai sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni.

Mely végtisztességtételre rokona­
inkat, ismerőseinket fájdalmas szív­
vel meghívjuk.

Debrecen, 1929. augusztus 28.
Béka poraira !

Bánatos édesanyja :
özv. Kovács Séndorné

Testvérei :
Erzsiké férjével és gyermekével, 
Lajos nejével,

Legközelebbi rokona:
Kovács Imre és családja, 
Rózsa János és családja,
Az egész Krlpkö-cselád.

Valamint közeli és távoli rokonok, 
jó komjai ás ismerősei nevében is.
A temetést Fehértói tem. vállalata 

rendezi.

— Az 19311 33. évekre szóló ital- 
mérési engedély illeték kivetésének 
a|antán kénezö jegyzék szent. 2-ig te­
kinthetők meg a városi adóhivatalnál.
A kereskedelmi és iparkamara ezúton 
is értesíti az italmérőkct, hogy az 
193(1—33. évekre szóló italmérési en­
gedély illeték kivetésének alapiát ké­
pező s egy évi italforgalmat feltüntető 
löszeirási jegyzék a városi adóhivatal 
2-es szánni szobájában (Birtoknyilván- 
tartó) 1929. évi augusztus hó 26-tól 
szeptember hó 2-ig közszemlére van 
kitéve, ahol is azt érdekeltek megte­
kinthetik s a feltüntetett italforgalmi 
adatokra vonatkozóan Írásbeli észre­
vételt tehetnek.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

Egy ügyvéd revolverrel magára lőtt 
s azután kiugrott az ablakon, fejjel lefelé 
függve maradt s igy halt meg. Ma a kora | 
reggeli órákban a Belváros járókelői meg­
döbbentő látványra lettek figyelmesek. A 
Petőfi Sándor ucca és a Párisi ucca sar­
kán álló négyemeletes sarok bérpalota 
egyik harmadik emeleti ablakából feher 
hálóinges férfitest lógott kifelé az uccára 
fejjel lefelé. Azonnal értesítették a ház­
felügyelőt, aki megdöbbenve ismerte fel 
az őszülő szakálu eltorzult arcú férfiben a 
ház egyik lakóját. Hegedűs Géza dr. volt 
vállalati igazgatót. Csakhamar megérkez­
tek a helyszínre a tűzoltók is. Két tűz­
oltó íelkuszott a harmadikemelcti ablakig 
és a férfi testét kiszabadították az ablak- 
párkány közül. Azután óvatosan leemel­
ték, de nyomban látszott, hogy a férfi mái 
meghalt. A kiérkezett rendőri bizottság is 
a halált konstatálta. A holttest megvizs­
gálásakor a szív alatt lőseb nyílása _tarv.it 
az orvosok elé. A rendőri bizottság ez­
után rekonstruálta a tragédiát. Az ongyi - 
kosság kétségtelenül megállapítható volt 
már az első pillantásra. Úgy latszik, He­
gedűs Géza dr. előbb a fotelben sztven- 
lőtte magát, de nem vesztette el eszme­
letét s talán azt hitte, hogy a golyo celt 
tévesztett, ezért vértől patakzo sebeve 
odavánszorgott a nyitott ablakhoz felka- 
„í s-zkodott a párkányra, ,hogy a három­
emeletnyi magasságból levesse magat az 
ucca kövezetére. Úgy látszik, mászás köz­
ben lábával beakadt az ablakba, azt ma 
pávai húzta, elvesztette az eszmeletet s 
miközben féltesttel kifele, fejjel lefele ló­
gott, bekövetkezett a halál.

Szebbnél-szebb kének kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csaoó u. I. alatt.

Nagy szíícsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

— Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

Orvosi bír. Dr. Wcszeczky Osz­
kár szabadságáról hazaérkezett és 
rendelését Battyányi ucca 17. szám 
alatt ismét megkezdte.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hi­

vatalnál e hó 28-án. szerdán a kővet­
kező bejelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Csuhán Sándor fm„ leány, Juliáiwui; 

Balogh József számvevő erdőőr, leány 
Juliánná; Járó Margit liázt. leány Mar­
git: Piskolti László npsz., leány Kata­
lin; néhai Weisz Imre malomasztalos, 
fin, Imre; Ernő László szabó, üti, ief. 
Andor Imre.

HÁZASSÁGOK:
■ Kcménvfi <ivilla rei.—Hergab Anna 

ref.; Gebei Ferenc rét.—Kovács Er­
zsébet Mária rei.

HALÁLOZÁSOK:
Szabó Stefánia r. kath. Dömsudi n. 

10; Varga Imre ref. Bocskay ter 1 > 
Csorba Béla ref. Debrecen tér lo. 
Mari Lajos npsz. Kuruc u. 38. szalon

Jg ÁPORT les,
Ma délután Nagy József vezeti 

a Bocskav tréningiét.
Rajongásig szereti Debrecent és a 

Bocskavt Nagy József, a kitűnő tréner, 
akinek köszönheti a Bocskav. hogy 
feljutott az I. ligába. Nagy József min­
den alkalmat megragad, hogy a Bocs­
kavt hasznos tanácsokkal lassa cl és a 
szombat vasárnapi mérkőzéseken is 
úgy masszírozta félidőkben a játéko­
sokat. mintha a sajátjairól volna szó. 
Csütörtökön délben Debrecenbe étke­
zik Nagy József és ő vezeti a Bocskav 
tréningiét. amely 4 órakor kezdődik. 
Harminc percig elméleti és gyakorlati 
iskola lesz. majd ezt 2x30 perces mér­
kőzés követi, amelyen a DVSC csa­
pata lesz a Bocskav ellenfele.

Az érdekesnek Ígérkező tréning 30 
filléres belépőjegyekkel tekinthető me

Aranyeres bajoknál, béldugulás, repe­
dés, kelés, gyakori vizelési inger, derék­
fájás, mellszorulás, szívdobogás és szédü­
lés! roham eseteiben a természetes „Fe­
renc József" keserüviz használata mindig 
kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran 
teljes gyógyulást eredményez. A belső 
bajok orvosai az igen enyhe hatású Fe­
renc József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy-egy félpo- 
hárnyi mennyiségben rendelik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fti- 
szerüzletekben.

és az igy befolyó összegből szezon­
nyitó vacsorát rendeznek este az An­
gol Királynő éttermében a játékosok 
és Nagy József tiszteletére. A vacso­
rán mindenkit szívesen látnak és olcsó 
menüt fognak felszolgálni, hogy ezzel 
is elősegítsék a bankett sikerét.

Szezon előtt lévén, kívánatos volna, 
hogy a Bocskav Invei minél többen 
ielenienek meg a tréningen és a va­
csorán. mert ez csak fokozná azt a 
lelkes hangulatot, ami mindenkit áthat 
az első bainoki mérkőzés előtt.

DMTE birkózó versenye. Igen nagy 
érdeklődés előzi meg a DM IE vasár­
napi házi birkózó versenyét, amely 
versenyen a rendező egyesület teljes 
ihiúsági és szénior gárdája indul és igy 
érthető is a nagy érdeklődés. A ren­
dező egyesület igen helyes érzékkel 
tiszteletdiiia! díjazza a győzteseket, 
amely szén és értékes dijak kettőzött 
szorgalomra és munkára fogja serken­
teni a versenyzőket. A verseny dél­
után 3 órakor kezdődik a Munkás Ott­
hon dísztermében. Ile.várak 30 és 30 
filler. m* M

tömeges nevezések a DTE országos 
atlétikai versenyére.

A békeéveknek mindig kiemelkedő 
sporteseménye volt a DTE atlétikai 
versenye. A háború után ugyan ismét 
talpra állt a DIE atlétikai szakosz­
tálya. de rövidesen beszüntette műkö­
dését. Nemrégiben ismét megalakult a 
kék-sárgák atlétikai szakosztálya és a 
kiváló békebeli atléta. Szarukán Sán­
dor vezetése alatt ismét megkezdte 
működését. A reorganizált szakosz­
tályban máris van néhány nagyon te­
hetséges atléta és minden remény mit 
van rá. hogy a DTE atléta szakosztálya 
rövidesen elfoglalja azt a helyet, ame­
lyet békében elfoglalt, amikor egyike 
volt az ország legerősebb atléta egye­
sületeinek.

A Dikij család
REGENY

Irta: M. P. ARCÜBASEV.

Fordította: Piroska Károly.^ ^

A tárgyalásra nagy tömeg gyűlt ösz- 
sze. A járás összes dámái megjelentek, 
hogy meghallgassák az érdekes tárgy a- 
l;\st, amely szenvedélyen, szerelmen, tel- 
lókcnvségen és áruláson alapult, -s a 
mi fő, látni akarták a drama hőseit Be­
szélték, hogy Zacltar nagyon érdekes. 
Glafira meg egyenesen szépség.

A terem ml volt zsúfolva és tarka Ke­
verékét mutatta a női toaletteknek, tiszti 
kabátoknak és hivatalnoki blúzoknak. A 
1 iá túlsó sorokban szerenykedett a kei es­
küdök céhe. Az vgyszeiii net) teljesen 
hiányzott, mivel nem volt hely az osz- 
vzes kiváncsiak számára. A közönségét 
vsak jegyek ellenében bocsátották be. 
ami nagy újság volt cs igen s(),< mt 
káva. sértésre, vitára, valamint Mankos 
gyanúsításra és szeinélveskedesre adott
alkalmat. , ... ,.

Nagy élénkség és hangok allando mo­
raja hallatszott. Voltak pártfelei a lei- 
mentésnek, valamint voltak, akik a gya­
núsított elítélésére számítottak. Ezek ko­
zott nem szűnt meg az élénk vitatko­
zás, untig csak be nem vonult a bíró­
ság’. Sőt még a szokásos: Jön a biro- 
<ág'" sem tadta az összes vitatkozókat 
((hallgattatni és a bírók meg a lassan 
szűnő zaj közepette foglaltak el beível­
het De azután hamarosan megnyugo­
dott mindenki és a termet ünnepélyes 
csend töltötte he. ,

Vezessétek elő a vádlottat 
Sainos, a közönség már a kezdet kez­

detén csalatkozott. Glafira nem jelent 
meg a bíróság előtt. Zách a r pedig, ám­

bár a kereskedők véleménye szerint 
nem mindennapi alak volt, y börtönben 
lesoványodott, megfeketedett, arcai pe­
dig benőtte a szakáll. Az összes kérdé­
sekre lesütött szemekkel, tompán, közö­
nyösen, mintegy álomban válaszolt.

A hölgyek felől elégedetlen nyüz.sgo- 
jödés hangzott, s végül is az egész te­
rem tevéimé a megérkező ügyvédre 
ionjuk. Ez hírneves ember volt a kor­
mányzóságban. a városban nődig Batu 
kán betörése óla semmiféle nevezetes 
ember nem fordult meg. „

Az ügyvéd előkelő jelenség volt, őszü­
lő. rövid szakálla! és igen szép. értelmes 
szemekkel. Sajátságos szokása volt. 
hogy peregiként szipogott az oiiavul, 
mintha csak szaglászná a körülötte le­
vőket Igen magahitten, fesztelenül be­
szélt. hangja kellemes, fülbemászó volt.

A tárgyalás első része, a vádirat fel­
olvasása, a tanuk megesketese es kihal - 
,:-ttása: nem volt érdekes. A tanuk -- al­
sóbb néposztálybehek mindazt ismé­
telgették. amit mindenki régen tudott.

Az általános benyomás, melvet a vad- 
irat és a tanúkihallgatás keltett, olyan 
volt, hogy a felmentés-pártiak megzaya- 
roiltak. Eddig minden egyszerű es vilá­
gos volt. Mert mindenki előtt szemmel 
I Hható volt, liogv Zacliar megölte a 
bátyját és az egész tárgyalás csupán 

• lakisiig, előre elhatározott vckkci.
A közönség figyelme csak a perbesze­

dek előtt élénkült fel valamemivu c. de 
z is inkább sport szempontból I crme- 

szetesen a birneves védő beszédére vol­
tak kiváncsiak, de általános csoda ko- 
zásra a közvádló beszéde sokkal icknto-
1 égesel* volt. . , ,,

Még a tanuk kihallgatasanal sem mu­
latott a védő valami különösen. Jár 

ton haladt, gúnyos kifakadasokkal 
,„rekedt aláásni a tanuvallomasok hi­

telét. . , ,
Így például a tanyabvli beresasszon.v- 

tól, aki igen n ve Íves és fesztelen volt. 
megkérdezte: , ,
_ Úgy látszik, hogy ön. amint ráné­

zett a vádlottra, azouanl meglátta rajta, 
hogy meggyilkolta a hatv.iat?

Igenis megláttam.
Hát olyan ..különös kifejezés' volt

az arcán. „ .
Természetes, hogy volt, erősí­

tette zavartalanul az asszony.
Ön az arcolvasás mestere! - je­

gyezte meg a védő. Es nem tudna-e ne­
künk megmondani, hogy milyen aickifc- 
iezése van tulajdonkénen annak az em­
bernek, aki a bátyját megölte?

Az, asszony először az ügyvédre né­
zett. azután a közönségre vetett egv ol­
dalpillantást és zavarba iött. A közönség 
köréből nevetés hallatszott.

_Ön azt mondja, hogy a vádlott ak­
kor szokása ellenére, semmivel sem 
nyilvánította ön iránt különös figyelmét, 

folytatta tréfás hangnemben a védő. 
és mit várt ön tulajdonkénen? Hogy 

megcsipkedje önt. vagy nn?
A közönség egy része hahotazott. 

Ilyen hangnemben vezette kérdéseit a 
védő és csak a puska ügyében nyilvání­
tott először komoly érdeklődést.

A tanuk azt mondták, liogv a puskát 
elvették a vádlottól a fivérek dulakodása 
idejében, de hogy azután hová lett a 
puska, senk lsem tudta megmondani 

Biztosan a szakácsnő rejtette cl a 
kontrába találgatta az egyik munkás.

A védő belekapaszkodott ebbe a vallo­
másba. de dacára minden igyekezetének, 
ezt a tényt kellő hitelességgel nem si­
került megerősíteni. De mindenki előtt 
világos volt. hogyha a puska tényleg a 
kamrában lett volna. Zachar semmikén 
sem tudta volna észrevétlenül kézhez

kaparitani, mert a kamrába csak a 
konyhán keresztül lehet bejutni, ahol 
a munkások vacsoraztak, vagy a veran­
dán keresztül, ahol az ágyat vetette meg 
a cselédleány, s ekkor még cl kellett 
volna menni a mamasa szobájának nyi­
tott ajtaja előtt, aki még akkor le sem 
feküdt.

Azután igen sokáig és alaposan vizs­
gálta azt a kérdést, liogv Zacliar a ta­
nyáról elérhetett-e a városba és_ regge- 

visszamelietett-e gyalog .ismét a ta­
nyára.

A kocsis azt vallotta, hogy kilenc 
órakor hagyta el Zachart. a béresasz- 
szony pedig reggel négv órakor találko­
zott vele az udvaron.

leliát hét óra múlt el, — számította 
ki a védő és sokan a közönség körében 
j.; számlálták az órákat az Híjaikon. — 

A városig huszonhat verszt... oda és 
vissza ötvenkét verszt! lehat. ha_ nem 
számítunk arra időt, liogv a vádlott 
megkaparintsa a puskát és meglesse ál­
dozatát. akkor is pihenés nélkül nyolc 
versztet kellett futnia óránkint. Ez egv 
jobbfajta parasztló ügető sebessége. De 
a ló sem futhat pihenés nélkül ötvenkét
versztet. (57 km.) _ ..........

Ez mesteri csapás volt és a közönség 
körében nyugtalanság volt észlehető. A 
bírák is összenéztek.

Zacliar pártfelei ujjongtak. Csak az, 
esküdtek nem mutattak semmi különös 
élénkséget, valamint az elnökük sem, 
egy Miloszlavszkií nevű kereskedő.

Sajnos, az öreg kocsis elrontotta a 
kedvező benyomást.

Huszonhat verszt, bőven számítva, 
kerülővel. De ha toronyiránt vesszük, a 
: ivó,, keresztül, akkor tizennyolc alig 
van. En magam nem egyszer tettem 
meg az utat. , ,

(Folytatlak.)
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Hosszú idő után a I >11; vasárnap is­
múl versenyt rendez a nagyerdei 
sporttelepén. A versenv iránt máris 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert 
eddig is több, mint 150 nevezés futott 
he. de valószínű, hogy a nevezési zár­
latig még növekedni fog. A versenyen 
széuior. ifjúsági és leventeszámok ke­
rülnek lebonyolításra. A hatalmas ver­
senyző tömeg biztosítéka annak, hogy 
érdekes küzdelmek lesznek, úgyszól­
ván valamennyi számban. A verseny 
kiemelkedő száma lesz az 500 m.-cs 
síkfutás, ahol Gvulay (MAC), Sugár 
(UTE) és Köszmer (DEAC) fognak na­
gyon érdekes küzdelmet vívni. I gyan­
úsak érdekes lesz a 200 m.-cs gátfu­
tás is. ahol Fehér, a DTK tehetséges 
futója bizonyosan kerületi rekordot fog 
lefutni és propagandája lesz a közön­
ség előtt a nemrég még olv kedvelt at­
létikának.

Vitéz Halas v Olivér. Németh János és 
Vermes Magda és az LITE vlzipóló-

esapata a DUE uszóversenvén.
Kiemelkedő sporteseményben lesz 

része Debrecen sportközönségének. 
Ugyanis vasárnap délután rendezi meg 
a DUE ez év legszenzációsabb, egy­
ben legérdekesebb országos versenyét, 
amely versenyen résztvesz a diadal­
masan szereplő magyar válogatott vi- 
zipólócsapat tagjaiból és az UTE vízi- 
Póló csapatából alakult válogatott, 
melynek a debreceni válogatott lesz 
az ellenfele. Az elismerten legjobb v.i- 
zipólójátékos Németh János, Halasy 
Olivér és Bozsi Mihály a tagjai az új­
pesti együttesnek. Debrecen csapatát 
most állítja össze Acél kerületi előadó 
és legközelebbi számunkban közölni 
fogjuk a felállítását.

A versenyszámok közül szinte ki­
emelkedik a Halasy Olivér startja a 
800 m. gyorsuszásban. ahol egy staféta 
ellen fog úszni, tekintve, hogy rekord- 
javítási kísérletet jelentett be. ami va­
lószínűleg sikerülni fog neki. hiszen ma 
nemcsak Magyarországon, hanem az 
egész világon elismert klasszis ezen a 
távon. Sajnálatos, hogy egv villamos- 
balesetnél egyik lábát elvesztette, de 
igv is egyre-másra javítja meg a re­
kordokat.

Vermes Magda startja orientálódik 
és nagy érdeklődésre tarthat számot, 
tekintve, hogv ő ma Magyarország 
legjobb hátuszónője. A versenyt hölgy- 
versenyek, ifjúsági és gyermek és el­
sősorban főversenyek egészítik ki. A 
rendkívüli alkalomra való tekintettel a 
Dl !E vezetősége a legyeket elővétel­
ben árusittt.ia, hogv igv olcsóbban jus­
son hozzá a közönség s elkerüli a 
pénztárnál való tumultust. .légvárak 
elővételben 1.20 P és 80 fillér, a hely­
színen 1.50. 1 P és 50 fillér. Jég velő- 
vét Moskovts Harisnyaházban, Piac 
ucca 41. sz.

DKASE...DTE. Az őszi forduló első
mérkőzését szept. 1 -én d. u. 4 órakor, 
a DVSC-pálván játsza le a két régi ri­
vális. Bár az idők folyamán a két csa­
pat találkozása sokat veszített Derby- 
iellegéböl. mégis igen szép mérkőzésre 
van kitatás. Előtte gyári csapatok mér­
kőznek.

A DTE I. és II. csapata e hó 80-án, 
pénteken nagy tréninget tart. A va­
sárnapi fontos bajnoki mérkőzésre való 
tekintettel feltétlen megjelenést kér az 
intéző. Este fél 9-kor szakosztályi ülés 
az Alföldi-pincében.

A DKASE értesíti L és II. csapatát, 
hogv csütörtökön délután nagy trénin­
get tart Pontos megjelenést kér az in­
téző. Péntek este 8 órakor szakosz­
tályi ülést tartunk a szokott helyen.

Kupamérkőzés Prágában. Prágából je­
lentik. Ma délután Középeurópai Kupa 
mérkőzést játszottak Prágában, amelyen 
a csehek győztek. A Slavia 4:2 arányban 
verte a bécsi a Viennát. Félidő: 0:0. A 
Slavia legutóbb Pécsben 3:2 arányban 
verte ellenfelét s így a Vienna a Közép- 
európai Kupa további küzdelmeiből ki­
esett.

Felépítik a fedett uszodát. Budapestről 
jelentik. A Magyar Uszószövetség mai 
ankétjén Homonnay Tivadar elnök beje­
lentette, hogy Klebelsberg kultuszminisz­
ter a közeljövőben Tihanyban nagysza­
bású sporttelepet létesít, amely tulajdon­
képen olimpiai előkészítő terep lesz. — 
Ugyanitt fog felépülni az öt magyar 
egyetem nyaraló telepe is. — A fedett

uszoda kérdését végleg rendeztek. Az 
építkezéseket a Margit-szigeten a Spola- 
rich-étterem közelében a legrövidebb időn 
belül megkezdik. Szeged is megkapja a 
régóta óhajtott uszodát.

<$> ❖ 4* ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

v i y
MOZI
szín h á

Két sláger! Egv elődásban!
PUTIFÁR KISASSZONY

A szerelem különös története 7 felv. 
Főszereplők: Marion Nixon és Char­

les Rogers.
Megelőzi:

SZEMTELENSÉG VILÁGBAJNOKA
Az élet kalandjai 6 vidám felvonásban. 
Főszereplők: Patsv Ruth Miller és 

Glenn l'ryon.

Uránia

Abel I lermant világsikert aratott vig- 
játékattrakciója:

A LUXUSVONAT 
A nagyvilági élet örömei (i felvonásban 

Főszereplők: Dina Grállá, Verebes 
Ernő és Julius Ealkeiistein. 

Megelőzi:
A RAZZIA 

Biiniigvi történet a nagyvárosi életből 
8 felvonásban.

Főszereplők: Conrad Nagel és Myrna 
Loy.

Péntektől: Vigszinházban: Hugó
Viktor világhírű regényé: A nyomo­
rultak. Két és fél órás műsorban. Két 
rész egv előadásban. I. rész: Jean Val­
isait. 11. rész: Cosette — Marius. Fő­
szereplők: Gabriel Gabrio, Sandra Mi­
ki van off és Jean Toulout. Uránia: Két 
és fél órás műsorban: Zoro és Huni­
val: A potyautasok és Harry Piellel: 
A legyőzhetetlen Harrv.

LÉNYEGTELEN VÁLTOZÁSOK 
A TERMÉNYTŐZSDÉN.

A készáru vásáron a kenyérmagvak ára 
nem változott, csupán a zab volt 50, a 
korpa 30, a köles 75 fillérrel olcsóbb.

A határidőknél a tegnapi árfolyamok­
kal szemben teljesen lényegtelen az elté­
rés, túlnyomórészt arbitrázsüzletek vol­
tak, beraktározott készáru ellenében. — 
Egyébként vontatott a piac forgalma, 
mert a malmok keveset vásárolnak és ex­
portra is csak kisebb tételek helyezhetők 
el. A liszt ára változatlan.

Határidőüzlet: Búza: Október 23.35, 
40, 42, 22, zárlat 23.23—23. Március 
25.75, 85, zárlat 25.64—65. — Rozs: Ok­
tóber 17.95, 80, 70, 62, 58, zárlat 17.61—- 
63. — Március 20.08, 10, 13, zárlat 19.83 
—85. — Tengeri: Május 18.86, 85, zárlat 
18.57—58.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 22.40—22.60, 78 kg. 
22.60—22.80, 79 kg. 22.80- 23.10, 80 kg. 
23.00 23.20: ftiszai 77 kg. 22.05—22.25, 
78 kg. 22.25—22.45, 79 kg. 22.45—22.65, 
80 kg. 22.55’—22.75 ; fejérmegye, dtuli és’ 
pestmegyei 77 kg. 22.00—22.20, 78 kg. 
22.20—22.40, 79 kg. 2.40—22.60, 80 kg. 
22.50—22.70. •— Rozs: pestv. 16.20—
16.40. - Tak. árpa I. 17.40—18.00, tak. 
árpa II. 16.50—17.00. — Köles 15.75— 
16.00. Repce 46.00 -48.00. — Egyéb 
tengeri 22.75—23.25. — Zab I. 16.00 
16.50. — Korpa 12.50—12.70.

VALUTA-ÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.68-27.83. Belga frank 

79.45—79.85. Cseh korona 16.89—16.99. 
Dinár 9.98—10.06. Dollár 570.10— 
572.10. Francia frank 22.30—22.60. Len­
gyel zloty 64.05—64.35. Lei 3.36—3.40. 
Líra 29.75-30.05. Német márka 136.10 
—136.70. Osztrák schilling 80.40- 80.80. 
Svájci frank 109.95- 110.45.

Vb. 1220 1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 
Pk. II. 36938. szánni végzése folytán 
20.40 pengő tőke, a fizetett összeg betu­
dásával, ennek megítélt kamatai és 8.01 
pengő eddigi és a még felmerülendő költ­
ségek behajtása végett dr. Bárdos Jakab 
ügyvéd által képviselt Kövesi Károly ja­
vára 1929. évi aug. hó 30. napjának d. e. 
11 órakor Debrecenben, Boldogfalva! kert 
Gázgyár ucca 8. számú háznál 1179 pen­
gőre becsült ingók, u. m.: korcsmaberen­
dezés, csónakok stb. bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek, esetleg becsáron alul is 
eladatnak az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. 
paragrafusa értelmében.

Debrecen, 1929 aug. hó 11. napján 
Tihanyi Vilmos 
bír. végrehajtó.
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Vh. 1823 1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. 

Pk. II. 33852. számú végzése folytán 
170.02 pengő tőke, a fizetett összeg be­
tudásával, ennek megítélt kamatai, 15.01 
pengő eddigi és a még felmerülendő költ­
ségek behajtása végett dr. Bárdos Jakab 
H. ügyvéd által képviselt Bleyer Ernő 
javára 1929. évi aug. hó 31. napján d. e. 
9 órakor Tiszacsegén, Kismajor uj tele­
pen 1568 pengőre becsült ingók, u. m.: 
cséplőszekrény, búza, bútor stb. bírói ár­
verésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a 
becsáron alul is eladatnak az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. § értelmében.

Debrecen, 1929 aug. hó 6. napján.
Szilágyi Lajos
bír. végrehajtó.
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SE LEJTÁRUK ÁRVERÉSE.
A klinikai telepen kiselejtezett pokróc 

230 kg., gépszij 43 kg., öntöttvas hulla­
dék 3090 kg., kovácsoltvas hulladék 876 
kg., horganylemez hulladék 297 kg., vas­
cső 1322 kg., kábelhulladék 70 kg. és 
ócska lakatos szerszámok e hó 30-án, 
pénteken délután 3 órakor nyilvános ár­
verésen legtöbbet Ígérőnek készpénzfize­
tés mellett eladatnak.

Selejtáruk a klinikai telepen megtekint­
hetők.

Debrecen, 1929 augusztus 28.
Gazdasági hivatali igazgató.

4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4*
HIRDETMÉNY.

A in. kir. Kereskedelemügyi Minisz­
ter Urnák a kereskedelmi és iparkama­
rai Útifűi laszti sok elrendelése ügyében 
kiadott ó-i.121 -1929. XV. szánni rende­
leté alapján közhírré teszem, hogy a 
Debreceni Kerületi Kereskedelmi és 
Iparkamara tagjainak megválasztásánál 
szavazati joggal biró iparosok és keres­
kedők névjegyzéke elkészült

A névjegyzéket a hivatkozott rende­
letben foglaltaknak megfelelően a folyó 
évi augusztus, hó 29. napjától kezdődőkig 
a folyó évi szeptember hó 5. napjáig ter­
jedő nyolc napon át a Városházán a fő­
jegyzői hivatalban (Városháza I. emelet 
3ö-os szánni szoba) közszemlére ki te­
szem. Ezen idő alatt naponta délelőtt 8 
óráiéi délután 2 óráig a névjegyzéket 
bárki megtekintheti.

Az említett rendelet rendelkezése sze­
rint a közszemlére tétel! határidő le­
járta után még nyolc napig, tehát a folyó 
évi szeptember hó f>. napjától szeptem­
ber hó 13. napjáig bezárólag jogában áll 
bárkinek a névjegyzékre nézve irásbeli- 
leg kifogást tenni és az abban felvett 
egy vagy több választónak törlését, 
vagy fel nem vettnek a jegyzékbe való 
elvételét kérelmezni. IIv felszólalások 

a város polgármesteréhez vntézendők.
Debrecen. 1929 augusztus hó 28-án.

A kamarai választásokat elő­
készítő központi bizottság el­

nökének- távollétében:
Zöld s. k..

tb. főjegyző, tanácsnok.

M. kir, Tisza István tudomány egyetem 
klinskai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld túr 4. Tbiefon 11-85,

Nyílt-tér.*)
PARISETTE,

valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar- 
ton, Crepe de Chine, bel- és külföld! ágy. 
nemű damaszt, paplanlepedő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fcle, 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

Uj üzlet! Megnyílt! UjiizíetH
SZÉCHENYI UCCA 3 i

a Halköz sarkán
8 híres „Anker'« vem gé , ! 
pék és a kitűnő „Wonder“ 

kerékpárok raktára.
Varrógép és kerékpár alkatrészek ! 

Javító műhely.
Kedvező részletfizetések !

SZÉCHENYI UCCA3
a Halköz. sarkán!

fehérnemű és hor/SA^
Sl0pp»l4svarrós*/ií^°

VARRÓGÉP RtSlN 
DEBRECEN, PIAC U. 79.

Rönkök termeléséből vissza­
maradt cca 3—4 vagonnyi ke­
mény száldeszka folyó hó 
30-én délelőtt 10 órakor
az epreskerti faraktár telepén 
nyilvános árverésen a legtöb­
bet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett eladatik.

Gazdasä i 
Ügyosztály

cement, oltott mész, Ja tégla, légió b mi­
nőségű falszigetelő Biber legolcsóbban be- 

szerezhető
IFJ. FÜLÖP IGNÁTZNÁl

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók.— Érdek­
lődni : Dr Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucc sz. Telefon 17-47.
4‘•4,*4,*»4,*4,*4**4‘*4,w4,w4,e

Csepépbólyháii
Hardmuth egy éri árusítója és sajátkészit- 

inéeyü nagy választásban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Csertpkátyhák átrakását, tisztítását jutányoson 

vállalom.
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„Jmr. fmiül
Enyikém,

kicsi Bordikám! Boldog va­
gyok, hogy örömet szerez­
tem Neked! Ugy-e, hogy 
Veled vagyok minden pilla­
natban „tagadd le”, hogy a 
Tied szivem minden dobba­
nása! Ne maradj sokáig tá­
vol kis Szentségem, hiszen 
rettenetesen vágyom utá­
nad, jöjj, jöjj már vissza, 
hadd zárjalak karjaimba, 
hadd halmozzalak el forró, 
imádó csókjaimmal. 3505-a

I Szépen
bútorozott szoba kiadó.
Piac u. 58., 1. emelet, II. 
lépcső, 18. ajtó. 6507 a

Uccai
bútorozott - .óba zongorá­
val, kapualatti bejárattal ki­
adó. Burgundia 4. 6498-a

Intelligens
minő egyetemi hallgató 
leánynak lakást ad. Thaly 
Kálmán u. 5. 6501 - a

Uccai
bútorozott tágas tiszta szo­
ba kiadó 2 3 intelligens
egyénnek. Mester ucca 31.

3591. c

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

6459- b

F érjhezmennének
árvalány harmincötezer pen 
gővel, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon- 
ötezeriel, gazdalányok, öz­
vegyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, - pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 6277—b

Modern
másodemeleti kettő szoba, 
előszoba, fürdőszobás gar­
zon lakás azonnal kiadó. 
Piac ti. 68. 3615 —a

Azonnal
kiadó két szoba, konyha, 
villany, jóvizü kút. Csoko­
nai u. 44. 3538- c

Egy
bútorozott szoba előszoba 
bejárattal azonnal kiadó. 
Ring, Piac 77. 6473 d

Kiadó
Hatvan ucca 37. alatt két­
szobás parkettes uccai lakás 
irodának é", rendelőnek is 
alkalmas, azonnali beköltö­
zéssel. 6457 <1

ZS1DÓ UR1CSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247 d

Különbejár; lu 
uccai bútorozott szólni eset­
leg bútor nélkül szeptem­
ber 1-re kiadó. Simonffy uc­
ca 29. sz. Lusztig. 6454 d

Bútorozott
uccai szép nagy szoba ki­
adó diáklányoknak ellátás­
sal is. Mester ucca 31.

3590 d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
úriembernek azonnal kiadó. 
Rothermere (Darabos) u. 
20. 3609—a

Különbejáratu
kis szoba bútorral vagy 
anélkül kiadó. Hatvan ucca 
28. 6578—a

Udvarra
nyíló szoba azonnalra ki­
adó. Csapó ucca 94. sz.

6506 - b

Kiadó
nagy szoba, konyha, előszo­
ba, sertésól szeptember el 
sejére. Ujkert, Lehel u. 39. 
Értekezni Migábynál, ott.

3462- a

Bútorozott
szoba egy vagy két sze­
mélyre azonnal kiadó. 
Rothermere (Darabos) uc­
ca 34., 4. ajtó, teljes ellátás­
sal is két tanulónak. 3461-a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
szeptember 1-re kiadó. — 
Bethlen u. 14. 6485—c

Bútorozott
szoba csendes udvarban 
esetleg ellátással kiadó. 
Nagycsapó, Malomköz 3.

3453^-a

Bútorozott
szoba, istálló, kocsiszín, 
autógarázs azonnalra kiadó.

I Mester ucca 28. 6509—d
I Egy

szoba, konyhás lakás kiadó. 
Erzsébet ucca 31. 6513-d

Elegánsan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hatvan u. 58. sz.

6505 -c

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségek­
kel, villannyal azonnal. Ep­
reskert u. 7. 3478—a

Egy
szoba, konyha, kamara ki­
adó. Szepességi u. 31.

3451 a

Kiadó
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba. Péterfia 48. Ér­
tekezni uccai emeleten.

3466—a

Négy szobás 
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel november 1-re ki­
adó. Megtekinthető délelőtt 
10 órától 1-ig Arany János 
u. 19. Érdeklődők Steier 
Jakab Ujléta címre Írjanak.

Kiadó
Kiss Áron ucca 1.. Budai 
Ézsaiás ti. sarok, róm, kath. 
iskola tőszomszédságában 
egy nagy szoba tcrrasszal, 
konyha, kamara, pince, kü- 
iönbeiáratu egy kisebb szo­
ba, konyha, esetleg az 
egész konyhakerttel, gyü­
mölcsössel azonnalra ki­
adó. Wesselényi Máv. bér­
ház házmesternél. 3414 a

Különbejáratu 
egyszerűen bútorozott tisz­
ta szoba kiadó. Simonffy u. 
48., hátul. 6417—c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Batthyány 1., ajtó 4. 3579-a

Bútorozva
cgy-két uccai szoba kiadó, 
esetleg konyhával. Né- 
methy, Csapó 71. 3577—a

Középiskolai
tanulók teljes ellátást nyer­
nek kitűnő helyen, minden 
iskolához közel. Jókai u. 20.

349-1-d

Iskolaévre
középiskolai leány vagy fiú 
tanulót elfogad izr. urinö ki­
vételesen jó ellátásra. 1'iac 
71., 1. emelet, 1. lépcső.

6482 d

Két-liárorn
középiskolás fi i kitűnő ellá­
tást kaphat izraelita család­
nál. Hatvan ucca 11. Érte­
kezni Borge!mié étkezdéjé­
ben. 6502 a

Füszcrüzlet
italméréssel, lakással át­
adó. Harsány! István, Eöt­
vös u. 11. 6517—a

Intelligens
izr. gyermekeket teljes el­
látásra vállal özv. Engel 
Sándorné, Széchenyi u. 42.

6438 c

Izletes
ebéd bentétkezésre cs ki­
hordásra 1 pengőtől 1.20 
pengőig kapható. Ujházync, 
Varga ucca 24. 3315 d

Két
középiskolás diákot felve­
szek ellátásra. Minden isko­
lához közel; zongorahasz­
nálat is. Rosenberg, Sas u. 
2. 6480 a

Középiskolai
tanulók orth. kóser ellátá­
sát vállalom. Hatvan u. 33. 
Keresztépület. 6497—d

Bútorozott
szoba 1 2 ur részére kiadó.
Késes u. 42. 6486 -a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Rosenberg, Sas u. 2.

6481 -a

Kis
pinceszoba kiadó. József 
kir. herceg u. 50. 6496—d

Két
szép szoba, előszoba, kony­
ha, spciz magánudvarral és 
kerttel kiadó. Lugosi u. 19., 

közvetlen tüzérlaktanya 
mögött. Értekezni Kigyó u. 
29. 3510—b

Egy
szoba, konyha szeptember 
1-re kiadó. Nyugoti u. 34.

3444 a

Szép
2 szobás uccai lakás kiadó. 
Ugyanott világos keményfa 
hálószoba és egy nagy 
ebédlődivány, mokett, ga­
rantált tiszta, eladó. Nyű­
göt! u 50. 3581—a

Uccai
szoba, konyha, speiz else­
jére kiadó. Bútor eladó. Pe­
reces u. 5. 3596 -a

Irodának,
rendelőnek esetleg lakásnak 
is 3 szoba azonnal kiadó. 
Megtekinthető Kossuth uc­
ca 5. 3582 -d

Különbejáratu
bútorozott szoba két urnák 
esetleg házaspárnak kony­
hával kiadó. Hajó ucca 16.

3586— a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó egy­
két személyire, esetleg reg­
gelivel. Péterfia 39. 6489-b

Irodának
és lakásnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon- 

j nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352 d

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5-193 d

Izr.
uricsalád két diákot ellátás­
ra zongora-, fürdőszoba­
használattal elvállal. Piac 
ucca 68., II. 6511—c

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad úri család. Szent An­
na 29., udvari emelet. 3612a

Ebédkosztot
ad kihordásra is úri család. 
Szent Anna 29., — udvari 
emelet. 3610—a

Egyetemi hallgatónőt
elfogad uricsalád ellátással 
is. Szent Anna 29., udvari 
emelet. 3611 a

Középiskolai
tanulót ellátásra felvesz úri 
család. Fiatvan u. 1., II. 32.

3607 a

Két
alsóbb osztályú középiskolás 
fiút teljes ellátásra elfogad 
lelkészcsalád tanári felügye 
lettel, zongora használattal 
Csapó u. 25. 3399 b

Középiskolás
lányokat izr. úri család zon­
gora és nyelvoktatással tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a 
kiadóban 6302- d

Kiadó
kovács- és kerékgyártómü- 
hely. Károly Ferenc József 
ut 21-b. 6413—c

Üzlethelyiség,
szép nagy, legforgalmasabb 
helyen azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó 28. 6322—c

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytérsaság igazgató­
ságához. 6074—d

Keresem
megvétclcr a Dóczi gimná­
zium V. oszt. való összes 
könyveit, használt állapot­
ban. Kigyó u. 18. 3576 - a

Urilány oknak
teljes ellátást ad uriasszony 
kertes családi házban. Für­
dőszoba. Telefon 142. 6250d

Veszek
fél és egyliteres tiszta üve­
geket. Friedmann füszer- 
nagykereskedés, Széchenyi 
u. 6. 6510—d

Két
középiskolai fiú tanulót tel­
jes ellátásra vállalok. Me- 
szena ucca 22. 3593—c

Két
diákleányt vagy fiút úri el­
látással felveszek. Rákóczi 
u. 9. 3592—c

Tejet
keresek nagyobb mennyi­
ségben állandó megvételre 
szeptember 1-re termelőtől. 
Lorántffy u. 20. 6434—b

Egy-két
polgárista fiút vagy leány­
kát teljes ellátásra vállalok 
Pesti u. 53. 3585—a

Jó házikoszt
bentétkezésre, kihordásra 
kapható. Rothermere u. 35.

3587 -d

I Középiskolai
'tanulót teljes ellátásra el 
j fogad úri család. Szent An- 
i na 29., udvari emelet, 
i 3597 —b

Hordozható,
szétszedhető fabódét azon­
nali megvételre keres Nagy 
Benő mérnök, Rákóczi u. 
35. 6504—c

Kerékpárt,
jókarban lévőt megvételre 
keres Guttmann, Hatvan u. 
41. 6519—a

Veszek
5000 leit 150 pengőért. Cim 
a Független Újság kiadó­
jában.

Teljes ellátásra
két középiskolai tanulólány 
felvétetik. Miklós ucca 26.

3431—d

Iskolai
tanulót, leánykát vagy fiút 
teljes ellátásra elfogad ke­
resztény uricsalád. Zongo­
ra, fürdőszoba van. Miklós 
u. 21. 3475—a

Három
középiskolai diákot teljes 
ellátásra elfogadok. Esetleg 
lakást. Arany János 16.

6465—c

j Tanár
1 két középiskolai tanulót tel- 
Ijes ellátásra elvállal. Cim a 
i kiadóban. 6490-c

Középiskolás
gyermeket teljes ellátásra 
elvállal Lindenfeld, Széche­
nyi u. 37. ________6494—b

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra ju­
tányos áron felveszek. Ui- 
házyné. Varga ucca 24.

I ' 3316—d

Különbejáratu
kisebb bútorozott szollá ki­
adó. Miklós u. 21. 3474—a

KLdó
2 szoba, konyhás lakás szép 
parkírozott udvarban. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

3476—a

Kétszobás
fürdőszobás lakás kiadó. 
Rendelőnek, irodának is.

1 Rákóczi u. 4. 3561 c

Kiadó
I egy bútorozott szoba eset- 
I leg ellátással is. Király u. 
5.. II. emelet. Telefon 9-61. 

! 6462—b

Püspöki palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu.

6319—d

Háromszobás
udvari lakás szeptember 
1-re kiadó. Szent Anna 50.

3569 b

Kiadó
háromszobás és kettő pince 
lakás. Werbőczy ucca nyolc.

3393—d

Izraelita
családnál egy-két középis­
kolai tanuló teljes ellátást 
kaphat. Arany János ucca 
45. 6460 d

Vidéki szülők figyelmébe! 
Egy-két iskolás kisfiút vagy 
leányt teljes ellátásra elvál­
lal, anyai gondozásban ré­
szesít. Cím a kiadóban.

6452 d

Tisztviselőnőnek
csinosan bútorozott külön- 
szobát esetleg teljes ellátás­
sal központban ad úri csa­
lád, vagy tanuló leánykát 
teljes ellátásra elvállal. Cim 
a kiadóban. 6140—c

Egy
150 literes használt, burgo­
nyát gőzzel főző üstöt meg­
vételre keresek. Steier Ja­
kab, Ujléta. 6416—b

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Eladó
házhelyek a vágóhídi villa­
moshoz közel, olcsón, rész­
letre is fizethető, helyben 
vályog vethető. Értekezhet­
ni Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 3600—a

Kiadó
egy különbejáratu bútoro­
zott szoba. Piac u. 28-c. Ér­
tekezni a házmesterné. — 
Nagytrafik mellett. 3383-b

Ellátásra
elfogad izr. uricsalád egy­
két fiút vagy leánykát zon­
gorahasználattal. korrepe­
tálással. Mester u. 39.

6450 b

Izr. házhoz
polgárista vagy kereskcdcl- 
mista urileánykát ellátásra 
elvállalunk Széchenyi u. 44. 
Rothné. 6428 d

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
uricsaládnál. Arany János 
u. 22. 3360—d

Hajdúszoboszlón
a vasútállomáshoz közel, a 
sertésvásár mellett régi 
korlátlan italmérés kettős 
pékkemencével, két szoba, 

j konyha, üzlethelyiséggel - 
nyugalombavonulás miatt 

! azonnal kiadó vagy eladó. 
Értekezni lehet: özv. Hinta- 
la» Edéné. 3570—b

Derecskén
forgalmas útvonalon szép 
masszív lakóház, 5 szoba, 
üveges tornác, minden mel­
lékhelyiség, üzlethelyiség­
gel, 700 négyszögöl udvar­
ral eladó. Értekezni Szabó 
Sándornál, Derecske, Piac­
tér, 3589... a

Eladó
(családi ház nag yszobákkal, 
: telekkel, gyümölcsössel, no- 
, vemberre elfoglalható. Mo- 
jnostorpályi ut 8. 6286 —c

Pácon
37 hold föld kiadó. Bethlen 
u. 21. szám. 3190—b

Eladó
adómentes ház, 2 szoba, 
konyha, fürdőszoba, kamara 
sertésól, jóvizü kút, 300 
négyszögöl föld, felkerítve. 
Tuti András ucca 11. Vágó- 
hidnál. 3487 a

Üzlethelyiség
; november 1-re kiadó. 
(Batthyány u. 22. 3489—c

Eladó
Szív u. 12. sz. ház nagy 
telekkel, 4 szoba, fürdőszo­
ba beköltözhetőséggel. Ér­
tekezni ugyanott. 3420—a

■
fj
S
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Eladó
Ondód, Vedres dűlő 4 és 
fél hold föld. Értekezni Tí­
már u. 13. 3410—a

Ötszobás
családi ház eladó, adómen­
tes, 508 négyszögöl gyü­
mölcsös telekkel. Erős La­
jos u. 5-b. Értekezni ugyan­
ott. 3566—c

Két
jómenetelü üzlet családi 
okok miatt kiadó vagy el­
adó minden elfogadható 
átéri. Cim a kiadóban.

6470 c

Eladó ház.
Hosszupályiban az állomás 
és az országút sarkán 2 szo­
ba, előszoba, konyha, spciz 
nagy telekkel, körülkerítve, 
jóvizii szivattyuskuttal ol­
csón eladó. Értekezni Sza­
bónál, Cegléd ucca 20. sz.

6293—b

Eladó
a Komlóssy ut 20. sz. szőlő 
cgyharmad része, 15 P-vel 
terméssel együtt, azonnali 
átadással. Érdeklődni: vá­
rosi árvaszéknél, közgyám­
nál. 3568—b

Kereskedösegéd
szept. 1-re füszerüzletbe 
felvétetik. Cegléd ucca 22.

3546—a

V arrni
tanulóleányt fölvesz Stamf 
Erzsi nöiszabó, Kossuth u. 
18. 3575 c

Egy
jó családból való fiú tanuló­
nak felvétetik. Feldheim 
aranyművesnél, Debrecen, 
Piac u. 75. 6426 b

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztiizlctbcn, Böször- 
mányi ut 1. szám. 6410 d

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Perczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872 d

Jó családból
való megbízható fiút kifutó­
nak felveszek szeptember 
elsejére. Hatvan u. 1., II. 
cm. 17. a. 6292—d

A vad nyugaton
egy minden forgalomtól messze távolcso kis 
városkában egy élelmes kereskedő újság hiá­
nyában sajátságos reklámtrükkhöz folyamo­
dott: összevásárolta a posta egész bélyeg­
készletét. A postamesternek csak napok múl­
tán sikerült a váratlanul elfogyott készletet 
pótolni. Azokon a napokon, amikor a postán 
nem lehetett levélbélyeget kapni, a kereskedő 
hatalmas plakátokat helyezett el kirakatában, 
amelyben tudatta, hogy az egész városban 
csak nála kapható postabélycg. A kereskedő 

elérte célját.

A művelt keleten
még sokan vannak, akik egy ötletes, célszerű 

reklámtól idegenkednek.

A Debreceni Független Újság
propagandaosztálya készségesen áll minden 
kereskedőnek díjtalanul tanáccsal, Útmutatás­

sal rendelkezésére.
Hívjon bennünket a Ítl2-es telefonon.

Házmester
felvétetik, takarításért la­
kást adok. Széchenyi ucca 
18. 3542—a

Nagy gyakorlattal
elsőrendű szakember ura­
dalomba vagy ipartelepre 
gépésznek vagy fögépész- 
nek ajánlkozik. Varga Ist­
ván, Hosszupályi. 3527—a

Elsejére
jobb tizenöt tizenhétéves 
leány vidékre gyermekhez 
kerestetik. Jelentkezés Fe­
ketéire, Hatvan u. 48. 3457a

Fajtiszta
spitz kölyökkutyák eladók. 
Cserepes u. 1. 3526 a

Feltétlenül
megbízható főzni tudó hosz- 
szu bizonyítvánnyal rendel­
kező mindenest keresek el­
sejére. Jelentkezés délelőtt 
11—12 órakor. Hajó ucca 

3580—c

Tanulóleányok
felvétetnek nőiszabóságba. 
Rákóczi u. 26. alatt. 6414-c

Lapkihordó *
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778—d

Literes
Bikszádi 65 fillér kész­
pénzért. Telefon 589. 3556a

Épületfaszakmás
fakiadó havi fizetéssel, la­
kás és tüzifaellátással fel­
vétetik. Mező Ármin fate­
lep. 6483—b

Kiszulgálóleány
füszcriizlcti gyakorlattal fel 
vetetik. Deutsch Albert és 
Fia cégnél. 6484—b

Rádiótechnikust,
elsőrangú szakembert keres 
azonnalra Katz Andor, Piac 
u. 83. 6487—c

Stráfszekér
és lószerszám eladó. József 
kir. h. u. 50. 6512-d

Redőnyös
boltajtók, kirakatok minden 
nagyságban kaphatók. Jó­
zsef Hr. herceg u. 7. 6499-a

Fiatal
rőfös, rövidárus segédet fel­
veszek. Belgrádi. 6478—a

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d

Fejőstehén,
fiatal, eladó, kisborjas. tej- 
garanciával. Lorántffy u. 
28. 3598 a

Eladó
egy nagy kétsütős vizmele- 
gitős jókarban levő tornyos 
sparheld, jutányos árban. 
Bethlen ucca 37. 3595 c

Bordó
ripsz garnitúra eladó. Ma- 
goss György tér 9., kereszt- 
pület. 3455—a

Terméskő,
15 tonna eladó. Hadházi uc­
ca 26-a. kertészet. 3594 b

Ócska szekrény,
függönyök, ruhanemück, 
edények, üres üvegek el 
adók. Erőss Lajos u. 13.

Két
kövér sertés eladó. Kar u. 
35. 3537—a

Alig használt
szoba berendezés elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Cso­
konai ucca 4. sz., 4. ajtó.

3521 a

Rádió,
4 lámpás, hangszóró és te­
leppel eladó. Faragó u. 10.

3520 a

Házmester,
gyermektelen, takarításért 
egy szobát kap. József kir. 
herceg u. 25. 6515—a

Szobaleányt
azonnali belépésre keresek. i 
Di utsch Lajos, főposta mel- j 
lett 6516—a!

Kitűnő
gazdasági tejet naponta ház 
hoz szállítanék harminc fil­
lérért. Brunner százados, 
József kir. h. u. 14. 3614-b

Régi
acélmetszetek gyűjteménye, 
olajfestmények eladók. 
Hatvan u. 1., II. 32. 3606-a

Eladó
egy alig használt fürdőkád, 
horganyozott lemezből.
Kút’ 122. 3428 a

Reklámár!
Aljforditás öt pengő Tcg- 
des szabónál, Böszörményi 
ut 12. 3465—a

Jókaiban
levő kovácsszerszám elköl 
tözés végett sürgősen eladó 
Gáborján, Lacza Sándor 
nál. 3557—c

Elveszett
három darab kulcs Hunyadi 
uccán, kéretik leadni Gutt- 
mann Testvéreknél. 3578-a

Csipkék
legnagyobb választékban — 
összes minőségekben Bi- 
néthnél, Hatvan ucca 1. sz. 
Magános betéteket már 6 
fillértől feljebb. 6491 ti

Fejes Nyelviskolában
született angol, francia, né­
met diplomás tanerők taní­
tanak, József kir. herceg u. 
12. sz. 6328 d

Jobb no
elmenne gazdasszonynak el­
sejére vidékre. Jószágncve- 
lcshcz ért. Csekély fizetést 
kór. Csomortányi Klára, 
Debrecen, Csapókért, Ku­
ruc ucca 50. 3588 a

Főzni tudó
fiatal nő állást keres, be­
járónőnek is eláll. Telefon: 
961. 6508 a

)mvx.

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszAüz- 
let. 5066-d

Drótszörü
vadászeb elveszett. Becsüle­
tes megtalálója, ha haza­
hozza, jutalmazva lesz. 
Arany János u. 2., II. eme­
let, Deseő. 3541 c

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz, nöiszabó.

Raktárhelyiség
azonnal kiadó. Hatvan ucca 
1 1. 6503- c

Betétekre
magas kamatot fizet és köl­
csön gyüjtőpevselyeket ki­
ad a Debreceni Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán. a 
színházzal szemben. 3602-a

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások 
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola vészére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An- 
tiquárium könyv- és papit- 
kereskedésóben, Széchenyi 
u. 2. 6276 d

Kapu,
jó állapotban levő, eladó. - 
Bekecs ucca 3. 3878—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Reklámár!
Nadrágforditás öt pengő 
Tegdes szabónál, Böször­
ményi ut 12. 3464—a

Ezer pengő
készpénzzel, kaucióval egy­
szerűbb ember állást nyer­
het. Homok u. 132. Má- 
viássy Károly. 3608-a

Gomblyuk gép,
endlizőgép. függönyök, hár­
mas ablakra is, olcsón el­
adók. Csokonai u. 44. 3417a

Feltétlen
megbízható mindenes főző­
nő kis kerestzény családhoz 
felvétetik. Miklós u. 21.

3613—c

Szakácsnőt,
önállóan fözöt, jó bizonyit- 
'-ányokkal fogadok. Hunya­
di 24., I. emelet. 3604—a

Bejárónak
kisleányt felveszek néhány 
órai munkára. Hatvan u. 
22, hátsó lépcső. 3223—a

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek 
Cim a kiadóban. 6196—b

Eladó
egy darab hathetes szopós 
borjú. Vár ucca 8. 3603—a

Eladó
magyar juh fehér gyapjú, 
35 kiló. Vár ucca 8. 3601-a

Egy
jó állapotban levő komplett 
hálószobabutor eladó. Meg­
tekinthető Kossuth u. 5.

3583 d

Garderob
csillár, ebédlő, varrógép, 
értékes bútorok, üvegfal el­
adó. Széchenyi 6. Kleinnál.

6472 b

Kéretik
azon ur. ki a Nagytemplom 
előtti illemhelyről a Dosca 
zsbórát elvitte, adja az il­

lemhely felügyelőnöjénck, 
esetleg rendőrségen, mivel 
a felügyelőnő úgy is felis- 

1 meri és feljelenti. 3594 a

Raktárhelyiség,
közel a vasúthoz, száraz, 
csukott, 140 lapméter, hosz- 
szabb szerződéssel kiadó. 
Értekezni Guttmann, Hu­
nyadi u. 14. Gépüzlet.

6488—a

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zárná- 
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Eladó
17 darab másféléves szőke 
süldők. Nyilastelep, Mal­
vin u,45-b. 6451 —b

Kitűnő
karban levő Förster-pianino 
eladó. Péczely u. 3. 6453-b

Asztalsparheld
jókarban levő, eladó. Pesti 
u. 53. 3584 a

Egy
asztalsparheld eladó. Si- 
monffy ucca 15. 6456 c

Ócska
szekrény, üres üvegek, ócs­
ka edények, ruhanemüek el­
adók. Erőss Lajos u. 13.

3421 a

Hálószoba
bútor komplett, hármas tü­
körrel, sparheld, fehér 
konyhaberendezés, cseléd- 
ágy eladó. Csokonai u. 44.

3416 a

Fejőstehén,
fiatal eladó, kisbornyas, tej­
garanciával. Lorántffy 28.

3551 a

Rozsvetőmag, 
amerikai faj. 4 soros, óriási 
kalászu. bötermő, kapható 
Széchenyi ucca 45. sz. a., 
vagy Ujlétán. U. p. Vámos 
peres. Tóby. 337 5 c

Motorkerékpárok
generáljavitott állapotban 
alkalmi áron eladatnak, ked­
vező fizetési feltétellel és 
garanciával:

Triumph 500 ccm., 8 hó­
napja használatban, oldal­
kocsival, uj gummival.

O. E. C. 500 ccm., oldal­
kocsival.

Excelsior 500 ccm. oldal­
kocsival.

A. J. S. 350 ccm. uj gu­
mikkal.

Ardie 7 50 ccm.. vadonat­
új, oldalkocsival. Debreceni 
Autó Forgalmi Rt., Hatvan 
u. 53. Telefon: Autotaxi.

1244 c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein ká-pi 
tos mesternél. Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő 
(cardiffi egyetemről) an 
golt tanít. József kir. her 
cég u. 12. 6327 d

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248 d

Borotválás
20 fill., hajvágás 20 fül., fa­
zonra 40 fill. Babi hajvágás 
40 fill. Széchenyi u. 57. — 
Funkenhauser. 6500 a

Szemfelszedést,

Csillárjait
, olcsóbban szerezheti be a 
1 Földvári-féle csillárgyárban, 
[mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II, udvar, nyomda.

5456—c

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
fclfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Szőnyegcsómózáshoz
munkásleányt, tanulólányt 
felveszek. Jablonszkyné, — 
Rothermcre (Darabos) uc­
ca 32. 3550 a

Jól főző
jó bizonyítványokkal ren­
delkező mindenest keresek 
szeptember 1-re. Nyomtató 
u. 3. 3468—a

Nyomatott Hegedül ti Undor irodalmi él nyomdai réizyénytinailf könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. iáim

riarisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495-d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy. 
Kossuth 47. 6412 cKell a pénz!

Kevés pénzért soha ilyen 
olcsón, mint most Starknál, 
Piac u. 7. 6405—c

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250 d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Löbl látszerész.

1248—d

Uj cipőüzlct!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb hevásái ási forrása. 
Füvé'ízkert m. Ia. 220 c

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246Egy

elzárható száraz helyiség 
gépkocsi részére kiadó, 
esetleg egy szobás konyhás

Ilakással. Miklós 51. 3211-b

Homokdomb
kitermelésre Apafája utón 
eladó. Értekezhetni: Deák 
Ferenc u. 13.

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakademista. Szent 
Anna 36. 3203 b

a. Piac ucca 49. eaim.

Paplanvarrónőt
keresek házhoz. Ajánlatok- 
Szilágyi Anna, Mester uc­
ca 5. kéretnek. 3419—3


